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1;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  «Ασπίδα» σε Ηλιάδη και στη δωρεά οργάνων
Πηγή: ΓΝΩΜΗ ΤΗΣ ΠΑΤΡΑΣ Σελ.: 7 Ημερομηνία

έκδοσης:
07-04-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1033.14
cm²

Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

«Ασπίδα» σε Ηλιάδη 
και στη δωρεά οργάνων
Διαβεβαίωση Πλεύρη για στήριξη σε όλους τους γιατρούς ίου ΕΣΥ για να συνεχίσουν 
απρόσκοπτα το έργο τους μετά την επίθεση που δέχθηκε ο Δ/ντής της ΜΕ0 Παίδων του ΠΓΝΠ

Στιγμιότυπο από τη χθεσινή συνάντηση της ηγεσίας του Υπ. Υγείας με τον Α. Ηλιάδη και τον Γ Καρβέλη

Τ
ην διαβεβαίωση πως θα στηριχ- 
θούν όλοι οι γιατροί του ΕΣΥ 
έδωσε ο υπουργός Υγείας Θά- 
νος Πλεύρης κατά τη διάρκεια της 

έκτακτης συνάντησης χθες το πρωί 
στο υπουργείο στον εντατικολόγο και 
διευθυντή της ΜΕ0 Παίδων του ΠΓΝΠ 
Ανδρέα Ηλιάδη, παρουσία του διοι
κητή της 6ης ΥΠΕ Γιάννη Καρβέλη και 
της αναπληρώτριας υπουργού Υγείας 
Μίνας Γκάγκα.
Η συνάντηση έγινε μετά τις υπόνοιες 
σε βάρος του κ. Ηλιάδη σε ό,τι αφορά 
τη λειτουργία της ΜΕΘ Παίδων του 
Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκο
μείου Πατρών, που άφησε κατά τη 
διάρκεια της δίκης της 34χρονης από 
την Πάτρα που κατηγορείται για τον 
θάνατο της κόρης της Τζωρτζίνας ο 
συνήγορός της Αλέξης Κούγιας. Η ηγε
σία του Υπουργείου Υγείας εξέφρασε 
στην στήριξή του στον κ. Ηλιάδη. την 
ώρα μάλιστα που μεγαλώνει το κύμα 
συμπαράστασης από θεσμικούς φο
ρείς και συναδέλφους του.

ΥΠΟΥΡΓΟΣ: «ΕΙΜΑΣΤΕ ΔΙΠΛΑ 
ΣΤΟΥΣ ΓΙΑΤΡΟΥΣ ΜΑΣ»
Η ηγεσία του Υπουργείου Υγείας εξέ
φρασε την πλήρη στήριξη στους για
τρούς. Ο υπουργός τόνισε τα εξής: "Ως 
υπουργός έχω ξεκαθαρίσει ότι δεν θα 
επιτρέψω την προσβολή των θεσμών 
και των λειτουργών του ΕΣΥ. Είμαστε 
δίπλα στους γιατρούς μας με πλήρη 
νομική υποστήριξη και θα τους στηρί
ξουμε για να επιτελούν απρόσκοπτα 
το έργο τους. Προβαίνουμε άμεσα σε 
όποια ενέργεια απαιτείται”.

ΗΛΙΑΔΗΣ: «ΚΑΝΕΝΑΣ ΔΕΝ 
ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΑΓΓΙΞΕΙ ΤΗ ΜΝΗΜΗ 
ΤΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ»
Μετά το τέλος της συνάντησης ο Αν- 
δρέας Ηλιάδης δήλωσε: «Θα ήθελα να 
ευχαριστήσω προσωπικά τον κύριο 
Πλεύρη. Η αντίδρασή του ήταν αμε
σότατη. Και τον Διοικητή μου. τον κ. 
Καρβέλη. Η παρουσία τους δείχνει τη 
σοβαρότητα, πόσο το υπουργείο προ
σπαθεί να βοηθήσει. Κανένας μας δεν 
είναι πάνω από την ιδέα των μεταμο

σχεύσεων και κανένας δεν μπορεί να 
αγγίξει τη μνήμη των παιδιών που χά
ρισαν ζωή».

«Η ΑΠΑΝΤΗΣΗ 
ΜΕ ΕΝΑ ΠΟΙΗΜΑ»
Με μια ανάρτηση στα μέσα κοινωνικής 
δικτύωσης θέλησε να απαντήσει ο δι
ευθυντής της ΜΕΘ Παίδων του νοσο
κομείου Ρίου. Ανδρέας Ηλιάδης. στις 
αιχμές που άφησε για το ιατρικό του 
έργο στον τομέα των μεταμοσχεύσεων 
οργάνων ο γνωστός ποινικολόγος Αλέ
ξης Κούγιας.
Η απάντηση ήρθε με ένα ποίημα. 
Συγκεκριμένα έγραψε:
Μικροί άνθρωποί 
στις μεγάλες αίθουσες 
φροντίζουν να μιλούν 
για ό. τι πιο πολύ δεν ξέρουν.
Και τους ακούν με θαυμασμό 
άλλοι μικρότεροι τους 
και τους χειροκροτούν.
Μια τρομερήν αντήχησα
κάνουν τα κούφια χέρια που χτυπούν
των κούφιων

γιατί όλη εκείνη η κούφια απέραντη 
αίθουσα
έχει επίτηδες χτιστή 
μ' ηχητική πολλή
κατάλληλη για τα μικρά χειροκροτή
ματα.

Κώστας Μάντης»

ΚΑΡΒΕΛΗΣ: «ΘΕΣΜΙΚΗ ΟΜ
ΠΡΕΛΑ ΚΑΙ ΑΠΟ ΤΗΝ 6η ΥΠΕ»
Από την πλευρά του ο διοικητής της 
6ης ΥΠΕ Γιάννης Καρβέλης σημείωσε 
ότι "αργά το βράδυ της Τετάρτης μου 
τηλεφώνησε ο υπουργός και μου ζή
τησε να μεταβώ στο υπουργείο μαζί 
με τον κ. Ηλιάδη για τα θέματα που 
έχουν προκύψει για τη ΜΕΘ Παίδων 
στο ΠΓΝΠ. 0 υπουργός μας διαβε
βαίωσε ότι θα υπάρχει απόλυτη οικο
νομική και νομική στήριξη προς τον 
κ. Ηλιάδη αλλά και σε όλους τους για
τρούς του Καραμανδανείου για οποι
αδήποτε νομική διαδικασία απαιτη
θεί'. Και πρόσθεσε: "Εγώ, εξυπακούεται 
ότι θα βρίσκομαι στο πλευρό των για
τρών μας. ως θεσμική ομπρέλα".

Νέα επίθεση από Α. Κούγια
Νέα επίθεση εξαπέλυσε χθες ο Αλέξης Κούγιας τόσο σε βάρος του δι
ευθυντή ΜΕΘ Ανδρέα Ηλιάδη για εμπορία οργάνων όσο και κατά του 
υπουργού Υγείας που υπερασπίστηκε τον διευθυντή της ΜΕΘ Παίδων.

«Πρώτη φορά στην καριέρα μου. η οποία σε λίγο 
συμπληρώνει 50 χρόνια, βλέπω έναν μάρτυρα 
ενός Δικαστηρίου να έρχεται στο Δικαστήριο, 
συνοδευόμενος από δικηγόρο και την επομένη 
να επισκέπτεται τον Υπουργό Υγείας, συνοδευό
μενος πάλι από δικηγόρο και αφού προηγουμέ
νως έχει ενημερώσει όλα τα μέσα τηλεοράσεως 
για να τον απαθανατίσουν. Με τον κύριο αυτόν θα 

ασχοληθούμε νόμιμα στις 25/4/2023 και τότε 
είμαι βέβαιος ότι θα αντιληφθούν όλοι, ακόμη 

και οι πλέον δύσπιστοι, πώς οικοδομήθηκε 
η κατηγορία εις βάρος της κας Σ.Π. 

Εγώ θέλω να του υποβάλω μόνο μια 
ερώτηση: γιατί το παιδί, ενώ είναι 
ζωντανό, του ψύχει τον εγκέφαλο:» 
ανέφερε η ανακοίνωση του Αλέξη 
Κούγια για τον Ανδρέα Ηλιάδη.

Μαστοράκου: «0 θεσμός 
της δωρεάς οργάνων είναι 
ιερός και ακλόνητος»
Παρέμβαση έκανε ο Ιατρικός Σύλλογος Πατρών. ο οποίος χθες 
σε ανακοίνωσή του ανέφερε τα εξής: «Ο θεσμός της δωρεάς ορ
γάνων είναι ιερός και ακλόνητος, είναι πράξη ανιδιοτελούς αν
θρωπιάς και αποτελεί πολύτιμη ανάσα ζωής για ανθρώπους που 
δεν τους απομένει άλλη ελπίδα. Η μεταμόσχευση οργάνων διέ- 
πεται από αυστηρή νομοθεσία, ενημερωμένη συναίνεση των οι
κείων και συγκεκριμένο πρωτόκολλο μέσω του Εθνικού Οργα
νισμού Μεταμοσχεύσεων. Οι ιατροί που συμμετέχουν στην "αλυ
σίδα" ζωής είναι απόλυτα αφοσιωμένοι στο ύψιστο αγαθό της 
ζωής. Στηρίζουμε τον Ηλιάδη Ανδρέα και τους ιατρούς που συμ
μετέχουν σε αυτή την αλυσίδα ανθρωπιάς καθώς και τους ια- 
τρούς-μέλη μας που συνεχίζουν τις καταθέσεις τους για την αεί
μνηστη μικρή Τζωρτζίνα. Υποστηρίζουμε το ανεκτίμητο κοινω
νικό έργο των ιατρών μας και του υγειονομικού προσωπικού και 
καταδικάζουμε κάθε προσβλητικά απαράδεκτο υπαινιγμό που 
βάλλει κατά του κύρους, της αξιοπρέπειας και της επιστημονι
κής τους επάρκειας. Ζητούμε την άμεση παρέμβαση της πολι
τείας. των θεσμικών οργάνων και των εκπροσώπων της δικαιο
σύνης».

ΕΙΝΑ: «ΚΑΤΩ ΤΑ ΧΕΡΙΑ ΑΠΟ
ΤΙΣ ΜΕΤΑΜΟΣΧΕΥΣΕΙΣ ΚΑΙ ΤΟΝ Α. ΗΛΙΑΔΗ»
Ανακοίνωση εξέδωσε η Ενωση Νοσοκομειακών Ιατρών Αχαΐας. 
αναφέροντας μεταξύ άλλων πως «ο συνήγορος υπεράσπισης 
της κατηγορουμένης σε δηλώσεις του. υπερέβη τα εσκαμμένα προ- 
κειμένου να αποπροσανατολίσει την κοινή γνώμη και να προ- 
καλέσει θόρυβο. Εκτόξευσε κατηγορίες για εμπορία οργάνων 
απέναντι στο βασικό μάρτυρα κατηγορίας και μέλος της Ένωσής 
μας, Ανδρέα Ηλιάδη. Πέραν της συγκεκριμένης αθλιότητας απέ
ναντι σε έναν άνθρωπο που έχει δώσει ψυχή για τη σωτηρία παι
διών συμμετέχοντας ενεργά και στη μεταμοσχευτική προσπά
θεια στην πατρίδα μας. ο εν λόγω συνήγορος στρέφεται με μα
νία απέναντι στο θεσμό των μεταμοσχεύσεων στην Ελλάδα, υιο
θετώντας θεωρίες συνωμοσίας. Η διαδικασία της μεταμόσχευ
σης περνάει από πολύ συγκεκριμένα και σαφή πρωτόκολλα στα 
οποία συμμετέχουν πολλοί και εξειδικευμένοι επιστήμονες». Και 
η ΕΙΝΑ καλείτη δικαιοσύνη να επέμβει αυτεπάγγελτα «απέναντι 
σε αυτή την αθλιότητα» και αναφέρει «στεκόμαστε αλληλέγγυοι, 
δίπλα στο συνάδελφο Ανδρέα Ηλιάδη».

ΠΟΕΔΗΝ: «ΔΕΝ ΕΠΙΤΡΕΠΟΥΜΕ ΚΑΜΙΑ ΑΜΦΙΣΒΗΤΗΣΗ»
Ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ Mix. Γιαννάκος σε ανακοίνωσή του 
τάχθηκε στο πλευρό των γιατρών και των νοσηλευτών σε Καρα- 
μανδάνειο και ΠΓΝΠ και υπέρ των μεταμοσχεύσεων λέγοντας πως 
«δηλώσεις που αμφισβητούν τη διαφανέστατη διαδικασία δωρεάς 
οργάνων δυσκολεύουν την εθνική προσπάθεια. Η δωρεά οργά
νων είναι υπέρτατη πράξη ανθρωπισμού και αγάπης για τη ζωή. 
Συγχαρητήρια στους γιατρούς, τους νοσηλευτές του Καραμαν
δανείου που παρά τις ελλείψεις κάνουν σημαντική δουλειά και 
σώζουν χιλιάδες παιδάκια. Συγχαρητήρια στον κ. Ηλιάδη τους 
γιατρούς, τους νοσηλευτές του ΠΓΝΠ». Σημείωσε, ακόμα πως το 
ΕΣΥ έχει διαχρονικές ελλείψεις σε ΜΕΘ ΠΑΙΔΩΝ και αυτή του 
ΠΓΝΠ με επικεφαλής τον κ. Ηλιάδη περιέθαλψε εφέτος παιδιά 
από όλη την Ελλάδα λόγω της έξαρσης των ιώσεων και τις ελ
λείψεις κλινών με άριστα αποτελέσματα. «Τεράστια η προσφορά 
στο ΕΣΥ. Δεν μπορεί, ούτε επιτρέπουμε σε κανέναν να αμφι
σβητήσει. Ήρωες οι εργαζόμενοι στις δημόσιες υπηρεσίες υγείας» 
δηλώνει ο κ. Γιαννάκος.

ΕΟΜ: «ΑΝΟΙΚΕΙΑ ΕΠΙΘΕΣΗ ΣΤΟΝ 
ΘΕΣΜΟ ΤΗΣ ΔΩΡΕΑΣ ΟΡΓΑΝΩΝ»
Υπενθυμίζεται ότι για «ανοίκεια επίθεση στον θεσμό της δωρεάς 
οργάνων» έκανε λόγο ο Εθνικός Οργανισμός Μεταμοσχεύσεων 
(ΕΟΜ), σε ανακοίνωση που εξέδωσε για τα υπονοούμενα που 
άφησε ο Αλέξης Κούγιας. εναντίον του Ανδρέα Ηλιάδη. στη δίκη 
της 34χρονης. «Ως αρμόδιος φορέας για τη διασφάλιση των με
ταμοσχεύσεων και τη διαχείριση κάθε δότη και κάθε προσφε- 
ρόμενου οργάνου στην Ελλάδα, στέκεται στο πλευρό του κ. 
Ηλιάδη. όπως και κάθε ιατρού, που θεωρεί ότι το ιατρικό του κα
θήκον δεν σταματάει με την απώλεια ενός ασθενούς, αλλά συ
νεχίζεται και στη σωτηρία άλλων ανθρώπων», ανέφερε χαρα
κτηριστικά.
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1  Η υγεία του λαού στον «τάκο» της
εμπορευματοποίησης

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 19 Ημερομηνία
έκδοσης:

08-04-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

717.67 cm² Κυκλοφορία: 1450

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΜΕΡΑ ΥΓΕΙΑΣ

Η υγεία του λαού στον «τάκο» 
της εμπορευματοποίησης
Τραγικά τα αποτελέσματα της πολιτικής κράτους και κυβερνήσεων μετά από τρία χρόνια πανδημίας

Μ
ετά από τρία χρόνια πανδημίας, η 7η Απρίλη, Παγκό
σμια Μέρα Υγείας, ήρθε να επιβεβαιώσει τα τραγικά 
αποτελέσματα της εμπορευματοποίησης του δημόσι
ου συστήματος Υγείας. Κλειστές χειρουργικές αίθου
σες, πολύμηνες αναμονές για στοιχειώδεις ιατρικές πράξεις, 
τεράστιες ελλείψεις σε προσωπικό, ελάχιστες κλίνες ΜΕΘ, 

ισχυροποίηση των επιχειρηματικών ομίλων της Υγείας συν
θέτουν την κατάσταση με την οποία αναμετριέται καθημε
ρινά ο λαός, τόσο στη χώρα μας όσο και διεθνώς.

Από τη μια, η εξέλιξη της επιστήμης και της τεχνολογί
ας δείχνει τη δυνατότητα για παροχή πραγματικά δωρε
άν και υψηλού επιπέδου υπηρεσιών Υγείας, από ένα ενι
αίο και δημόσιο σύστημα. Από την άλλη, η πραγματικότητα 
σε νοσοκομεία και δομές Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας 
δείχνει το χάσμα που υπάρχει ανάμεσα σε αυτές τις δυνατό
τητες και τη βάρβαρη πραγματικότητα, αποτέλεσμα ακριβώς 
της εμπορευματοποίησης, που υπηρετούν όλες οι αστικές 
κυβερνήσεις, της στρατηγικής «περιορισμού του κόστους» 
και της «ατομικής ευθύνης». «Σήμερα τα νοσοκομεία απο
ζημιώνονται με βάση τις δαπάνες τους, ενώ στόχος είναι η 
αποζημίωση των νοσοκομείων σε σχέση με την αποτελε- 
σματικότητά τους. Για τον λόγο αυτό επιχειρείται η μετάβα
ση στο σύστημα DRGs», είπε πρόσφατα κυβερνητικό στέ
λεχος, αναφερόμενος στο παραπάνω «καινοτόμο σύστημα», 
το οποίο εγκαινιάστηκε επί ΣΥΡΙΖΑ και τώρα μένει να γενι
κευτεί από την επόμενη κυβέρνηση σε όλα τα νοσοκομεία.

Κοινό το «πρόγραμμα» 
της εμπορευματοποίησης

«Βρισκόμαστε σε μια κρίσιμη καμπή», ομολογούν τα α
στικά κόμματα, συμφωνώντας στη «λύση» των Συμπράξε
ων Δημόσιου - Ιδιωτικού Τομέα (ΣΔΙΤ), «δημόσιος και ιδι
ωτικός τομέας θα πρέπει να μοιραστούν το έργο», τονίζε
ται στο «κοινό πρόγραμμα» της επόμενης μέρας για την 
Υγεία, που έρχεται σε συνέχεια του πρώτου Νοσοκομεί
ου ΑΕ στη Σαντορίνη επί ΣΥΡΙΖΑ, της έντασης της εργο- 
λαβοποίησης και της επιχειρηματικής δράσης από τη ΝΔ, 
με πρόσχημα και τις «έκτακτες συνθήκες» της πανδημίας. 

Ποια είναι τα αποτελέσματα;
Σήμερα, στο Νοσοκομείο Παίδων «Αγία Σοφία» τουλάχι

στον 3.000 παιδιά είναι στη λίστα αναμονής για να χειρουρ- 
γηθούν. Στο Νοσοκομείο Νίκαιας η λίστα έχει φτάσει στους 
2.200 ανθρώπους, στο «θριάσιο» στους 1.900, στο «Γεννη- 
ματά» στους 1.400, στον «Ευαγγελισμό» στους 2.650. Ιδια η 
κατάσταση σε όλα τα μεγάλα νοσοκομεία, ενώ στο ΚΑΤ η 
αναμονή αγγίζει τα 3 χρόνια! Ακόμα και στο «Μεταξά» σε ο- 
γκολογικούς ασθενείς η λίστα περιστατικών γενικής χειρουρ
γικής αγγίζει τα 350 άτομα, με χειρουργεία να εκκρεμούν α
κόμη και από το 2013.

Η αντιμετώπιση του παιδιατρικού καρκίνου παραδόθηκε 
στα χέρια του κεφαλαίου, με τη μετατροπή της παιδοογκο- 
λογικής μονάδας του Νοσοκομείου Παίδων σε ΝΠΙΔ, ως α
ντάλλαγμα για τις ...«δωρεές» του ευεργέτη ιδιώτη.

Οσο για την ΠΦΥ, αυτή περιορίζεται ολοένα και σ’ ένα μι
κρότερο, το «μίνιμουμ» πακέτο παροχών, ούτε καν τα στοι
χειώδη, με τον «οικογενειακό», κατά ΣΥΡΙΖΑ, «προσωπικό»,

κατά ΝΔ, γιατρό να μετατρέπεται σε «κόφτη» θεραπειών, ε
ξετάσεων κ.λπ.

Το ίδιο εγκληματικό κριτήριο έχει αποδεκατίσει και το Ε- 
ΚΑΒ από στόλο και πληρώματα: Μόλις 50 - 55 είναι τα α
σθενοφόρα για όλη την Αττική, με κάποια απ’ αυτά να ...μέ
νουν στη διαδρομή προς το νοσοκομείο ή προς τον ασθε
νή. Χρόνια τώρα υπάρχουν συμβάσεις με ιδιωτικά ασθενο
φόρα που ο λαός χρυσοπληρώνει, κυριαρχούν ο κατακερμα
τισμός και η ιδιωτικοποίηση, όπως στο τμήμα των επισκευ
ών, με τον χρόνο επισκευής ενός ασθενοφόρου να είναι 5 
και 6 μήνες. Αποτέλεσμα, και πάλι ανθρώπινες ζωές να χά
νονται ή να δυσκολεύει η ομαλή έκβαση της υγείας τους ό
ταν ο μέσος χρόνος αναμονής για ασθενοφόρο είναι στην 
Αττική για ένα επείγον περιστατικό 1 ώρα και 15 λεπτά, για 
ανακοπή καρδιάς 24 λεπτά, για υπερεπείγον τροχαίο 24 λε
πτά, για υπερεπείγον καρδιολογικό 54 λεπτά, ενώ η διάσω
ση πρέπει να ξεκινήσει τα αμέσως επόμενα λεπτά.

Γενικεύεται η δουλειά * λάστιχο 
με ημερομηνία λήξης

«Σε κάθε κινητοποίηση ζητάτε προσλήψεις όλα αυτά τα 
χρόνια», είναι η «καραμέλα» που αναμασά κάθε αστικό κόμ
μα όταν κυβερνά, υποστηρίζοντας ότι «ενίσχυσε» το δημό
σιο σύστημα Υγείας με «χιλιάδες προσλήψεις», τη στιγμή 
που οι μεσαιωνικές εργασιακές συνθήκες στα δημόσια νο
σοκομεία οδηγούν σε μπαράζ παραιτήσεων, ενώ ούτε καν 
οι συνταξιοδοτήσεις δεν αντικαθίσταται.

Χαρακτηριστικό είναι ότι κατά τη διάρκεια της πανδημίας 
όπου φάνηκε όλη η γύμνια του συστήματος Υγείας, η αύ
ξηση του προσωπικού των κρατικών νοσοκομείων προήλθε 
σχεδόν εξολοκλήρου από την αύξηση του επικουρικού προ
σωπικού και του προσωπικού ορισμένου χρόνου. Σύμφω
να με τα στοιχεία του Κέντρου Ερευνας στην Πολιτική Υ
γείας (ΚΕΠΥ), κατά τη χρονική περίοδο 2019 - ’22 το μόνι
μο προσωπικό των νοσοκομείων του ΕΣΥ παρέμεινε στάσι
μο (0,5% αύξηση). Μιλάμε δηλαδή για τη γενίκευση της α
ντικατάστασης μόνιμων θέσεων εργασίας στα δημόσια νο

σοκομεία με επικουρικό προσωπικό, που ξεκίνησε το 2017 
για να γίνει τελικά κυρίαρχη πρακτική κατά τη διάρκεια 
της πανδημίας.

Η κατάσταση στην περιφέρεια είναι ακόμη χειρότερη. Ως 
προς τη γεωγραφική κατανομή των εργαζομένων στα νοσο
κομεία του ΕΣΥ, σύμφωνα με τα στοιχεία του υπουργείου Υ
γείας, το 2022 το 37,6% ήταν συγκεντρωμένοι στην Αττική, 
το 16,8% στα νοσοκομεία της Κεντρικής Μακεδονίας και 
το υπόλοιπο 45,6% στις υπόλοιπες 11 γεωγραφικές περι
φέρειες της χώρας... «Τον Φεβρουάριο του 2022, το υπουρ
γείο Υγείας δήλωνε ότι κατά τα δύο πρώτα έτη της πανδη
μίας προχώρησε στην πρόσληψη συνολικά σχεδόν 20.000 
εργαζομένων στο ΕΣΥ, αριθμός ο οποίος δεν μεταφράστη
κε σε αντίστοιχη αύξηση της δυναμικότητας των δημόσιων 
νοσοκομείων σε υγειονομικό προσωπικό (η σχετική αύξηση 
που καταγράφει η παρούσα μελέτη είναι 7.223 εργαζόμε
νοι)», σημειώνει το ΚΕΠΥ.

Μάλιστα, ράπισμα σε ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ που «νίπτουν 
τας χείρας τούς» αποτελεί και το παρακάτω στοιχείο του 
ΚΕΠΥ: «Τα νοσοκομεία του ΕΣΥ τη χρονική περίοδο 2009 
- Ί5 απώλεσαν το 20% του ανθρώπινου δυναμικού τους 
(απώλεια σχεδόν 19.000 θέσεων εργασίας, το 50% των ο
ποίων αφορούσε σε θέσεις κλινικού προσωπικού), με την ό
ποια μερική ανάταξη την περίοδο 2015 - Ί9 (αποκατάσταση 
5.500 περίπου θέσεων εργασίας) να επιχειρείται κύρια μέ
σω της πρόσληψης επικουρικού προσωπικού (...) Την περί
οδο 2009 - Ί9 πάνω από 3.100 εκπαιδευμένους στην Ελ
λάδα ιατρούς (και άγνωστο αριθμό νοσηλευτριών/τών) ο
δήγησαν σε αναζήτηση εργασίας στο εξωτερικό, μία φυ
γή εγκεφάλων με ανυπολόγιστες συνέπειες για το μέλλον 
του συστήματος Υγείας στη χώρα».

Τραγική η κατάσταση σε όλη την ΕΕ
Οι εικόνες που έβλεπε ο λαός κατά τη διάρκεια της παν

δημίας σε χώρες της ΕΕ, με τα σμπαραλιασμένα νοσοκο
μεία να χάσκουν ανίκανα να περιθάλψουν τους χιλιάδες α
σθενείς, ήταν ένα ακόμα τεκμήριο για το πού οδηγούν η ε- 
μπορευματοποίηση και η επιχειρηματική δράση. Ερευνες 
καταγράφουν ότι οι περικοπές, το κύμα παραιτήσεων, η γή
ρανση των υγειονομικών γιγαντώνουν τα αδιέξοδα για τον 
λαό και την υγεία του.

Η τραγωδία μάλιστα δεν τέλειωσε με την «ύφεση» της 
πανδημίας του κορονοϊού. Είναι χαρακτηριστικό ότι τα συ
στήματα Υγείας «γονάτισαν» και στα τέλη του 2022 με την 
έξαρση των άλλων αναπνευστικών ιών. Στη Γαλλία, για πα
ράδειγμα, πέθαναν πάνω από 43 ασθενείς περιμένοντας να 
εξεταστούν στα Επείγοντα! Στη Βρετανία εκτιμάται ότι πέ- 
θαιναν σχεδόν 500 ασθενείς κάθε βδομάδα στα τέλη της 
περασμένης χρονιάς, με τους ηλικιωμένους να πληρώνουν 
περισσότερο το «μάρμαρο».

Σε άλλες χώρες, όπως Ολλανδία, Σουηδία και Ελβετία, 
περισσότεροι από ένας στους πέντε ηλικιωμένους με χρό
νιες παθήσεις ανέφεραν ότι κατά τη διάρκεια της πανδημί
ας έχαναν ή ανέβαλλαν κάποια από τις θεραπείες τους. Ε
νώ αδύνατη είναι η πρόσβαση σε γιατρό πρωτοβάθμιας πε
ρίθαλψης ή σε κλίνη ΜΕΘ, ειδικά σε περιοχές εκτός αστι
κών κέντρων.
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1  Ελεγκτικό Συνέδριο Αδυναμίες σε ΜΕΘ, εξοπλισμό,
νοσήλια

Πηγή: ΑΥΓΗ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ Σελ.: 51 Ημερομηνία
έκδοσης:

09-04-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

413.29 cm² Κυκλοφορία: 2470

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ελεγκτικό Συνέδριο

Αδυναμίες σε ΜΕΘ, 
εξοπλισμό, νοσήλια

ΤΟ ΝΕΟΤΕΡΟ πόρισμα του Ελεγκτικού Συνεδρίου 
(Φεβρουάριος 2023) αναδεικνύει με ιον πλέον ξεκάθαρο 
αλλά και σαφή τρόπο τις ελλείψεις που αντιμετώπισε 
το ΕΣΥ σχεδόν σε όλα τα επίπεδα. Το μόνο που δεν 
αμφισβητεί είναι η προσπάθεια του προσωπικού να 
αντεπεξέλθει στις δυσκολίες, στην πλειονότητα των 
περιπτώσεων χωρίς τα απαραίτητα εργαλεία.

Μετά τον έλεγχο σε 10 νοσοκομεία του ΕΣΥ, το Ελεγκτικό 
Συνέδριο υπογραμμίζει ότι η πανδημία ανέδειξε αδυναμίες 
του Δημόσιου Συστήματος Υγείας τόσο σε οργανωτικό 
επίπεδο όσο και σε επίπεδο ανεπάρκειας ανθρώπινων 
και υλικών πόρων. Τα επιχειρησιακά σχέδια των 
νοσοκομείων δεν περιλάμβαναν ποσοτικούς στόχους 
και προβλέψεις για την εξασφάλιση των αναγκαίων μέσων 
για την αντιμετώπιση της αυξημένης ζήτησης κλινών ΜΕΘ. 
Μολονότι ο αριθμός των κλινών εντατικής θεραπείας 
αυξήθηκε, εξακολούθησε σε πολλές περιπτώσεις 
να υπολείπεται εκείνου που απαιτείται. Κατά τα λοιπά, 
ο επιχειρησιακός σχεδιασμός νοσοκομείων που 
ελέγχθηκαν ολοκληρώθηκε εγκαίρως σε ορισμένα 
από αυτά και δεν περιλάμβανε πρόγραμμα για την 
αντιμετώπιση της αυξημένης ζήτησης κλινών εντατικής 
θεραπείας. Οι κλίνες που διατέθηκαν για τα περιστατικά 
της νόσου δεν κατέστη εφικτό να στελεχωθούν όλες.
Η εικόνα είναι ίδια σε όλη τη χώρα. Το Ελεγκτικό Συνέδριο 
επιχείρησε να απαντήσει και στο ερώτημα αν είναι 
ικανοποιητική η διαχείριση του υγειονομικού υλικού 
και του ιατρικού εξοπλισμού των δημόσιων νοσοκομείων. 
Σύμφωνα με το πόρισμα οι συνθήκες αποθήκευσης 
και φύλαξης των αναλώσιμων υγειονομικών υλικών 
δεν διασφαλίζουν την προστασία τους από απώλειες 
και καταστροφές. Η πραγματική διακίνηση του υλικού 
δεν αποτυπώνεται με ακρίβεια στο πληροφοριακό 
σύστημα. Ιδίως στα επιμέρους τμήματα των νοσοκομείων 
δεν παρακολουθούνται η κίνηση και η διάθεσή του.
Τα νοσοκομεία δεν γνωρίζουν τα πραγματικά αποθέματα 
υλικών που διαθέτουν ούτε έχουν ενεργοποιήσει 
μηχανισμό ειδοποίησης ότι ένα είδος εξαντλείται, γεγονός 
που μπορεί να οδηγήσει σε φαινόμενα ελλείψεων υλικών 
ή υπερεπάρκειας αυτών. Η επαρκής προστασία 
και η συντήρηση των διαγνωστικών και θεραπευτικών 
μηχανημάτων έχουν περιθώρια βελτίωσης.
Η προτεραιοηοίηση της πρόσβασης των ασθενών 
στα ιατρικά μηχανήματα γίνεται βάσει άτυπων πρακτικών. 
Δεν υφίσταται σύστημα επαλήθευσης ότι τα κριτήρια 
που εφαρμόζονται διασφαλίζουν την ισότιμη πρόσβαση 
των ασθενών στα ιατρικά μηχανήματα.

Αναφορικά με τα Κλειστά Ελληνικά Νοσήλια (ΚΕΝ), 
το Ελεγκτικό Συνέδριο τονίζει ότι ο σχεδιασμός, 
η ανάπτυξη και η εφαρμογή τους δεν πληρούν τις 
ελάχιστες απαιτούμενες προϋποθέσεις για την αξιόπιστη 
και αποτελεσματική τους λειτουργία. Κατά την εισαγωγή 
τους δεν είχαν τεθεί συγκεκριμένοι, ποσοτικοποιημένοι 
και χρονικά οριοθετημένοι στόχοι. Η εκπαίδευση 
του προσωπικού των νοσοκομείων δεν ήταν η δέουσα, 
οι δε οδηγίες για την ορθή εφαρμογή τους ήταν ελλιπείς 
και αντιφατικές. Στα πληροφοριακά και κοστολογικά 
συστήματα των νοσοκομείων δεν έγιναν οι απαιτούμενες 
προσαρμογές, με συνέπεια να υφίσταται αδυναμία 
παρακολούθησης του πραγματικού κόστους νοσηλείας 
σε επίπεδο ασθενούς. Για τον συντονισμό και την εποπτεία 
των δεδομένων του συστήματος δεν είχε καθοριστεί 
στο υπουργείο Υγείας αρμόδια υπηρεσία. Δεν έγιναν 
οι απαιτούμενες τροποποιήσεις ώστε να αποφεύγονται 
λανθασμένες τιμολογήσεις και πληρωμές νοσηλίων. 
Επίσης, σημαντικός αριθμός ασθενών και ημερών 
νοσηλείας εξακολουθεί να τιμολογείται με το 
προηγούμενο σύστημα (ημερήσιο νοσήλιο). Για την επιτυχή 
εφαρμογή του νέου συστήματος δεν έχουν ολοκληρωθεί 
οι προβλεπόμενες ενέργειες και εξακολουθούν 
να υφίστανται οι δυσλειτουργίες και παθογένειες 
του συστήματος. Δεν υπήρξε αξιολόγηση-αποτίμηση 
της συνολικής μεταρρύθμισης, ούτε υπάρχουν στοιχεία 
για το συνολικό κόστος αυτής.

Αντώνης Ραυιόπουλος
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1  Δύο προτάσεις για την υγεία της Θεσσαλονίκης
Πηγή: ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ ΤΗΣ

ΚΥΡΙΑΚΗΣ
Σελ.: 55 Ημερομηνία

έκδοσης:
09-04-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

548.46 cm² Κυκλοφορία: 1200

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Δύο προτάσεις για την υγεία της Θεσσαλονίκης

Η
 προεκλογική περίοδος ξεκινά από 
τη στιγμή που τίθενται τα διλήμμα
τα για το αύριο της χώρας, για ένα 
καλύτερο μέλλον και για μία αισιόδοξη προ

οπτική για όλους μας. Η ειδοποιός διαφορά, 
ωστόσο, έγκειται στο ότι στην δική μας οπτική 
τα διλήμματα δεν είναι ψευδεπίγραφα, αλλά 
προκύπτουν από την πραγματική ζωή, από 
την τριβή με τους πολίτες, μέσα από την κα
θημερινή μας δράση.

Ζώντας και δρώντας στη Θεσσαλονίκη, αλή
θεια τι θέλουμε ως πόλη; Μουσαμάδες και 
άγονες διαμαρτυρίες; Ή έργα χειροπιαστά που 
βελτιώνουν τη ζωή μας; Λόγια και πολλά «θα» 
ή ένα ολοκληρωμένο σχέδιο με περισσότερα 
από 30 έργα για τη Θεσσαλονίκη του 2030, 
ύψους αρκετών δισεκατομμυρίων ευρώ;

Τη Θεσσαλονίκη ως απλή συμπρωτεύουσα 
και κομπάρσο ή πρωταγωνίστρια; Αίσθηση 
ασφάλειας στην πόλη ή ανεξέλεγκτους «μπα- 
χαλάκηδες» που με το παραμικρό θα διακό
πτουν την οικονομική και κοινωνική ζωή της 
πόλης, δημιουργώντας αγανάκτηση στον κάθε 
μικρομεσαίο που δεν μπορεί να δουλέψει;

Σύγχρονες συγκοινωνίες ή έναν ΟΑΣΘ στα 
πρόθυρα της χρεοκοπίας και με λεωφορεία 
που θυμίζουν τριτοκοσμικές συνθήκες; Ξένες 
επενδύσεις που δημιουργούν θέσεις εργασίας 
για τους νέους μας που σιγά-σιγά αρχίζουν να 
βλέπουν με αισιοδοξία την πατρίδα τους ή 
χαβαλέ, φραπέ και «δεν βαριέσαι αδελφέ;».

Νοσοκομεία επιτέλους χωρίς ράντζα και 
σύγχρονες ιδιωτικές κλινικές που συνεργάζο
νται αρμονικά με το κράτος ή αραχνιασμένα 
νοσοκομεία χωρίς γάζες και εμμονικές αρνή
σεις για συνεργασία με τους ιδιώτες; Τελικά

Μητσοτάκη ή Τσίπρα;
Η απάντηση είναι υπέρ του πρώτου και στις 

21 Μαΐου θα είναι ηχηρή. Και στη Θεσσαλο
νίκη.

Η κυβέρνηση της ΝΔ τα τελευταία χρόνια 
χωρίς πολλές τυμπανοκρουσίες, αλλά με εμπε
ριστατωμένο σχέδιο, δουλειά και υπομονή 
έσκυψε με προσοχή πάνω στη πόλη και τα 
προβλήματά της. Ο Κυριάκος Μητσοτάκης 
δρομολόγησε έργα πνοής που αλλάζουν το 
πρόσωπο της Θεσσαλονίκης και την κάνουν 
πρωταγωνίστρια.

Με ένα ολοκληρωμένο σχέδιο και με πα
ρεμβάσεις στις υποδομές, την υγεία και την 
πρόνοια, την επιχειρηματικότητα και την και
νοτομία, αλλά και αναπλάσεις και επεμβάσεις 
που αναβαθμίζουν συνολικά τη Θεσσαλονίκη 
και δίνουν πρόσβαση στους πολίτες σε χώρους 
πρασίνου και αναψυχής.

Για την υγεία που για χρόνια αποτέλεσε τον 
μεγάλο ασθενή της χώρας αλλά και της Θεσ
σαλονίκης, η απόφαση για το νέο Ογκολογι- 
κό Νοσοκομείο στο στρατόπεδο Καρατάσου 
γίνεται ήδη πράξη. Ταυτόχρονα η ακύρωση 
του διαγωνισμού για το Παιδιατρικό στο Φί- 
λυρο δεν ανατρέπει τη δεδηλωμένη πρόθεση 
του «Σταύρος Νιάρχος» να χρηματοδοτήσει 
το έργο, που θα καθυστερήσει αλλά θα κα
τασκευαστεί με την ακρίβεια που διακρίνει 
πάντοτε το συγκεκριμένο Ίδρυμα.

Και επειδή είναι η ώρα των μεγάλων απο
φάσεων που θα αλλάξουν τη συνολική εικόνα 
της υγείας στη Θεσσαλονίκη, η πρότασή μου 
για την κατασκευή ενός δημόσιου νοσοκομεί
ου για την αποκατάσταση των ασθενών αξίζει 
να μπει στη δημόσια συζήτηση της πόλης.

Πιστεύω ότι η υλοποίησή του θα ανακουφί
σει ψυχικά αλλά και οικονομικά εκατοντά
δες ασθενείς που ταλαιπωρούνται μετά από 
κάποιο σοβαρό πρόβλημα υγείας και κατα
φεύγουν αποκλειστικά σε ιδιωτικές κλινικές 
για αποκατάσταση. Θα δώσει μία διέξοδο σε 
ασθενείς που χρήζουν αποθεραπείας μετά από 
τροχαία ατυχήματα, άτομα που έχουν υποστεί 
εγκεφαλικά επεισόδια ή κινητικές επιπλοκές, 
ακόμα και παιδιά που έχουν ανάγκη από εξει- 
δικευμένη φροντίδα για να αναπτύξουν με τη 
βοήθεια ειδικών τις κινητικές τους δεξιότητες.

Επίσης μία σημαντική πρόκληση για την 
επόμενη ημέρα, αλλά ένα από τα πρώτα μέ
τρα που θα μπορούσε να λάβει η επόμενη 
κυβέρνηση, θα ήταν η θέσπιση ετήσιου καρ
διολογικού ελέγχου σε αστυνομικούς άνω των 
40 ετών, έτσι ώστε να μη θρηνήσουμε αλλά 
θύματα.

Δύθηκαν όλα τα προβλήματα; Προφανώς 
καί όχι. Και έχουμε πολύ δουλειά ακόμα να 
κάνουμε. Για να βελτιώσουμε το κυκλοφο- 
ριακό στην πόλη, να αυξήσουμε το αίσθημα 
της δημόσιας ασφάλειας στις γειτονιές και να 
καταφέρουμε να επιστρέφουν από το εξωτερι
κό ακόμα περισσότεροι νέοι που λόγω brain 
drain έφυγαν από την Ελλάδα. Όμως το νε
ρό έχει μπει στο αυλάκι για τη Θεσσαλονίκη.

Που αλλάζει χάρη στην αποφασιστικότητα 
της κυβέρνησης που υλοποιεί ένα σχέδιο έρ
γων, όμοιο του οποίου δεν έχει ποτέ γνωρίσει 
η Θεσσαλονίκη στο παρελθόν, ώστε το 2030 η 
Θεσσαλονίκη πραγματικά να είναι η πόλη που 
αξίζει. Στην οποία θα χαίρεται κανείς να ζει, 
να εργάζεται και να μεγαλώνει τα παιδιά του.

Με ένα ολοκληρωμένο 
σχέδιο και με παρεμβάσεις 
στις υποδομές, την υγεία 
και την πρόνοια, την 
επιχειρηματικότητα και 
την καινοτομία, αλλά και 
αναπλάσεις και επεμβάσεις 
που αναβαθμίζουν συνολικά 
τη Θεσσαλονίκη και δίνουν 
πρόσβαση στους πολίτες 
σε χώρους πρασίνου και 
αναψυχής

tt̂
1

Του Διαμαντή 
Γκολιδάκη
Ειδικού καρδιολόγου 
και υποψηφίου 
βουλευτή της ΝΔ 
στην Α’ Θεσσαλονίκης
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1  ΕΔΕΣΣΑ Συλλαλητήριο για τη διάσωση του
νοσοκομείου

Πηγή: ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ ΤΗΣ
ΚΥΡΙΑΚΗΣ

Σελ.: 38 Ημερομηνία
έκδοσης:

09-04-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

93.56 cm² Κυκλοφορία: 1200

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΕΔΕΣΣΑ
Συλλαλητήριο 
για τη διάσωση 
του νοσοκομείου
Συλλαλητήριο για τη διάσωση 
του νοσοκομείου Έδεσσας 
πραγματοποιήθηκε στο πάρκο 
μικρών καταρρακτών. Στη 
συγκέντρωση συμμετείχαν 
φορείς, σωματεία, 
σύλλογοι και πολίτες που 
συγκεντρώθηκαν για να 
διεκδικήσουν καλύτερες 
συνθήκες υγείας.
Στο ψήφισμά της η 
Συντονιστική Επιτροπή ζήτησε 
την άμεση επαναλειτουργία 
της ΜΕΘ, την πλήρη κάλυψη

των κενών θέσεων ιατρικού 
και νοσηλευτικού προσωπικού 
στο Γενικό Νοσοκομείο 
Έδεσσας και των Κέντρων 
Υγείας Έδεσσας, Αριδαίας, 
Σκύδρας και Άρνισσας και 
την ουσιαστική βελτίωση 
των παρεχόμενων δημόσιων 
υπηρεσιών υγείας.
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1  Οι προτεραιότητες για τη μεταρρύθμιση του ΕΣΥ
Πηγή: REALNEWS Σελ.: 116 Ημερομηνία

έκδοσης:
09-04-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

516.27 cm² Κυκλοφορία: 40500

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Οι προτεραιότητα για τη 
μεταρρύθμιση του ΕΣΥ

Γράφουν
οι ΝΙΚΟΣ ΠΟΛΥΖΟΣ & ΑΝΤΟΝΗΣ ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΣ*

*Πρώην γενικοί γραμματείς υπουργείου Υγείας

Π
ροτεραιότητα για την αναδιοργά
νωση του συστήματος Δημόσιας 
Υγείας αποτελούν η ετήσια κατα
γραφή των αναγκών του ελληνικού πλη

θυσμού και η αναλογική χρηματοδότηση 
όλων των βαθμιδών περίθαλψης, από τον 
ΕΟΠΥΥ, στο σύνολό τους. Το ΕΣΥ είναι ένα 
σύστημα των πιο αποτελεσματικών υπηρε
σιών υγείας είτε παρέχονται σε κρατικές 
δομές (2/3) είτε σε συμβεβλημένες ιδιω
τικές (1/3), και επείγει να ενισχυθεί με αυ
ξημένες και στοχοθετημένες επενδύσεις 
από τους πόρουςτου Ταμείου Ανάκαμψης 
καθώς χρήζει συνολικής μεταρρύθμισης 
που πρέπει να συμφωνηθεί με ευρύτατες 
πλειοψηφίες και με βάση διεθνή πρότυπα.

Το τραγικό συμβάν των Τεμπών δημι
ούργησε τεράστιο προβληματισμό για την 
αποτελεσματικότητα της δημόσιας διοίκη
σης και την καθοδήγησή της από το πολι
τικό προσωπικό, διαχρονικά, με σημαντι
κή αναφορά στο πρώτιστο δημόσιο αγα
θό της υγείας. Ωστόσο, η συζήτηση που 
άνοιξε δεν φαίνεται να είναι πλήρης, αλ
λά οριοθετείται για άλλη μία φορά στο αν
θρώπινο δυναμικό, στις εργασιακές του 
σχέσεις και στις αμοιβές του, δικαίως ως

ένα σημείο και αδίκως σε άλλα, που αφο
ρούν το υπόλοιπο 1/2 των πόρων (υπο
δομή, τεχνολογία και οικονομία) και την 
ανάγκη μετασχηματισμού τους.

Ιδιαίτερη υστέρηση παρουσιάζεται -πα
ρά την εμπειρία της πανδημίας- και στις 
ανάγκες του πολίτη, μέσα στο σύστημα 
(προσωπικός γιατρός προληπτικές εξετά
σεις για χρόνιες νόσους κατάλληλα νοσο
κομειακά τμήματα αποδοτικής θεραπείας 
προ-μετα-νοσοκομειακή περίθαλψη, ψη
φιακή ολοκλήρωση).

Η γεωγραφία του ΕΣΥ
Στο ΕΣΥ, σήμερα, υπηρετούν περίπου
100.000 εργαζόμενοι, 88% στα νοσοκο
μεία και 12% στα κέντρα Υγείας ενώ άλλοι
100.000 βρίσκονται στον ιδιωτικό τομέα 
(1/2 μισθωτοί και 1/2 ελεύθεροι επαγγελ- 
ματίες). Η μισθοδοσία στο ΕΣΥ αγγίζει τα 
3 δισ. ευρώ, στον ιδιωτικό τομέα εκτιμάται 
σε 1 δισ. ευρώ, με τις δηλωμένες ή άδηλες 
αμοιβές εκτός αυτών να έχουν εκτιμηθεί 
περίπου στα 2 δισ. ευρώ. Οι αριθμοί αυ
τοί δείχνουν καταφανώς «ανισότητες» και 
στρεβλώσεις οι οποίες μάλιστα επιτείνονται 
και γεωγραφικά. Ερευνες έχουν δείξει ότι 
υπάρχουν ελλείψεις περί τις 7.000 νοση
λευτικού προσωπικού και 3.000 ιατρικού 
και λοιπού προσωπικού στο ΕΣΥ (κυρίως 
στα νοσοκομεία), διαχρονικά κατά τη τε
λευταία δεκαετία, με αυξομειώσεις εξαιτί- 
αςτων μνημονίων και της πανδημίας. Επι
πλέον επείγει η εξεύρεση 1.000 προσωπι
κών γιατρών για ενηλίκους και άλλων τό
σων για τα παιδιά.

Κάθε χρόνο αφυπηρετούν περίπου 2.000 
υγειονομικοί στο ΕΣΥ (πιθανόν άλλοι τόσοι 
εκτός), ενώ θέλουν να εισέλθουν 7.000 από 
ανώτατη εκπαίδευση, 2.000 από ΙΕΚ-ΚΕΚ 
και επαναπατρίζονται 200 (αναχωρώντας 
πολλαπλάσιοι). Συνεπώς η χώρα χρειάζεται 
άμεσα ένα πλάνο που θα αφορά το τι θα πα
ράγει εκπαιδεύοντας και πώς και τι θα απα
σχολεί αξιολογώντας και αμείβοντας ανάλο
γα. Στο πρώτο πρέπει να συνεργαστούν οι 
υπουργοί Παιδείας και Υγείας προφανώς 
εξομαλύνοντας προς τα κάτω.

Τρία «εργαΠεία»
Το δεύτερο πρέπει να εξομαλυνθεί'από το 
υπουργείο Υγείας, σε συνεργασία με τα 
αντίστοιχα Οικονομικών και Ασφαλίσεων 
προςτα πάνω. Υπάρχουν διάφορα «εργα
λεία», αλλά θα ξεχωρίσουμε τρία για πε
ραιτέρω συζήτηση:
Α. Βάση δεδομένων ανοικτής διακυβέρ
νησης και ενημέρωσης όλων για τους
200.000 υγειονομικούς με ετήσια σχέδια 
δράσης του υπουργού Υγείας και συναρ- 
μόδιων υπουργών.
Β. Μισθολόγιο προσωπικού του ΕΣΥ, που 
θα κλιμακώνεται ανάλογα σε όλες τις ει
δικότητες περιλαμβάνοντας γεωγραφι
κά κριτήρια και κυρίως δείκτες απόδοσης 
από τη Βουλή.
Γ. Αξιοκρατικές και αξιολογούμενες «διοι
κήσεις», σε όλα τα επίπεδα, που θα ανα
λάβουν το βάρος της δημόσιας λειτουργί
ας και της εντός αυτής ιδιωτικής, ανεξαρ
τήτως υπουργείων, για να αποδίδουν οι 
«μεταρρυθμίσεις».
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1  ΑΡΘΡΟ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΥΓΕΙΑΣ ΘΑΝΟΥ ΠΛΕΥΡΗ
Πηγή: REALNEWS Σελ.: 97,100 Ημερομηνία

έκδοσης:
09-04-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1111.52
cm²

Κυκλοφορία: 40500

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΑΡΘΡΟ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΥΓΕΙΑΣ
ΘΑΝΟΥ ΠΛΕΥΡΗ

«Ενίσχυση ins Πρωιοβάθμια5 
Opovii6as Yyeias και ισχυρό ΕΣΥ»

®ΣΕΛ. 4
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1  ΑΡΘΡΟ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΥΓΕΙΑΣ ΘΑΝΟΥ ΠΛΕΥΡΗ
Πηγή: REALNEWS Σελ.: 97,100 Ημερομηνία

έκδοσης:
09-04-2023

• ΒΑΣΙΚΗ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ στη νέα δια
κυβέρνηση έχει τεθεί από τον πρωθυπουργό 
Κυριάκο Μητσοτάκη η συνολική ανασυγκρό
τηση του συστήματος Υγείας. Σε αυτή την κα
τεύθυνση, ακολουθούμε μία ολιστική προ
σέγγιση της Υγείας, ξεκινώντας από τη δημό
σια υγεία και την πρόληψη, συνεχίζοντας στην 
Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας και καταλήγο- 
νταςστο ΕΣΥ και στην εξωνοσοκομειακή φρο
ντίδα. Βασική στόχευσή μας δεν είναι απλά να 
θεραπεύουμετιςασθένειες αλλά να διατηρού
με τον πολίτη υγιή.

Διασφαλίζουμε πόρους για την πρόληψη και

άρθρο
ίου ΘΑΝΟΥ ΠΛΕΥΡΗ*

* Υπουργού Υγείας

Επίσης, προχωρούμε μέσα στον Μάιο τη 
δωρεάν οδοντιατρική φροντίδα για περίπου 
750.000 παιδιά ηλικίας από 6 ως 12 ετών. Πα
ρέχεται μια σειρά από συγκεκριμένες πράξεις, 
που αφενός επιδιώκουν να εδραιώσουν τη φι
λοσοφία της πρόληψης στα παιδιά και στιςοι- 
κογένειές τους, αφετέρου θα εντοπίσουν πι
θανά προβλήματα και θα δοθούν οι κατάλλη
λες οδηγίες, ώστε να αποφευχθούν στο μέλ
λον. Στο πλαίσιο αυτό, προωθούμε πρόγραμ
μα προληπτικών εξετάσεων σε 337.000 κα
τοίκους ορεινών περιοχών από τη δράση Κι
νητών Ομάδων Υγείας. Κεντρικό ρόλο παίζει

κοινωνία. Γι' αυτόν τον λόγο, έχουν διασφα- 
λισθεί 1,5 δισ. ευρώ από το Ταμείο Ανάκαμ
ψης για τις υποδομές των νοσοκομείων, των 
Κέντρων Υγείας και την ψηφιακή αναβάθμι
σή τους και ήδη 157 Κέντρα Υγείας και 80 νο
σοκομεία ενισχύονται, ειδικά στο σκέλος της 
επείγουσας ιατρικής.

Η υγεία, ωστόσο, δεν είναι μόνο υποδομές, 
αλλά και οι άνθρωποι. Γι'αυτόν τον λόγο, ήδη 
έγιναν παρεμβάσεις στο κομμάτι της βελτίωσης 
των αμοιβών των γιατρών, όπου μεσοσταθμι- 
κά οι απολαβές αυξήθηκαν 10%, όπως και στα 
επιδόματά τους, όπως και σε αυτά των νοση-

Ενίσχυση ins Πρωιοβάθμια5 (Dpovii6as
ΥγείαΞ και ισχυρό ΕΣΥ
τη δημόσια υγεία και γι' αυτόν τον λόγο ήδη 
δρομολογούνται προληπτικά προγράμματα 
που αφορούν τον καρκίνο και τις καρδιαγγει- 
ακές παθήσεις προκειμένου οι πολίτες από πο
λύ νωρίςνα κάνουν προληπτικές εξετάσεις και 
να παρακολουθούν την υγεία τους. Το γεγο
νός ότι πάνω από 7.000 γυναίκες έχουν δια- 
γνωσθεί σε πρώιμο στάδιο με ευρήματα καρ
κίνου του μαστού και θα μπορέσουν να αντι
μετωπίσουν την ασθένειά τους με καλύτερες 
προοπτικές είναι μια κατάχτηση που πρέπει 
να συνεχιστεί σε όλο το εύρος της πρόληψης.

Συνεχίζουμε με το πρόγραμμα πρόληψηςτου 
καρκίνου τραχήλου της μήτρας για 2,5 εκατ. 
γυναίκες των καρδιοαγγειακών παθήσεων για 
5,5 εκατ. άνδρεςκαι γυναίκες του παχέοςεντέ
ρου για 3,8 εκατ. άνδρες και γυναίκες. Επίσης 
τον Ιούνιο θα ξεκινήσει πρόγραμμα παιδικής 
παχυσαρκίας για παιδιά από 0 έως 17 ετών, 
καθώς και το πρόγραμμα κατά της παχυσαρ
κίας ενηλίκων για άτομα από 18 ετών και άνω.

INFO
Ο Βασική στόχευσή pas δεν 
είναι απλά να θεραπεύουμε 
as ασθένειες αλλά να 
διατηρούμε τον πολίτη υγιή 
Ο Είναι στοίχημα 
η ολοκλήρωση 
ms μεταρρύθμισή 
του προσωπικού γιατρού 
Ο Αναπτύσσουμε 
και την εξωνοσοκομειακή 
φροντίδα, oncos αυτή 
ms αποκατάστασή και 
uis ανακούφισα^ ιατρική5, 
ms κατ' οίκον νοσηλείτκ

ο προσωπικός γιατρός, που ήδη έχει θεσμο
θετηθεί και αριθμεί κοντά στα 5 εκατομμύρια 
πολίτες 3.300 ιατρούς και κοντά στο 1,5 εκα
τομμύριο ραντεβού που έχουν πραγματοποι
ηθεί. Είναι στοίχημα η ολοκλήρωση της μεταρ
ρύθμισης του προσωπικού γιατρού, με περισ
σότερους γιατρούς στο σύστημα, που θα δια
σφαλίσει την ισότιμη πρόσβαση όλων των πο
λιτών σε δωρεάν υπηρεσίες υγείας και -παράλ
ληλα με τα αναβαθμισμένα Κέντρα Υγείας- θα 
δημιουργήσει ένα ολοκληρωμένο δίκτυο Πρω
τοβάθμιας Φροντίδας.

Η ανασυγκρότηση του ΕΣΥ
Παράλληλα με την αναβάθμιση της Πρωτοβάθ
μιας Φροντίδας Υγείας, προχωρούμε και στην 
ανασυγκρότηση του ΕΣΥ. Ο υγειονομικός χάρ
της εκπονείται κατά τρόπο που θα εξυπηρετεί 
τις ανάγκες του πολίτη και θα αναβαθμίζει το 
σύνολο των δομών στη χώρα, δίνοντάς τους 
την κατεύθυνση που χρειάζεται η κάθε τοπική

λευτών. Σε αυτό θα πρέπει να προστεθεί και 
η αύξηση των θέσεων που προκηρύσσονται 
ώστε να καλυφθούν όλα τα κενά και οι πολί
τες να έχουν καλύτερη υπηρεσία στο σκέλος 
της υγείας.

Παράλληλα μετά νοσοκομεία μας αναπτύσ
σουμε και την εξωνοσοκομειακή φροντίδα, 
όπως αυτή της αποκατάστασης και της ανα
κουφιστικής ιατρικής, της κατ' οίκον νοσηλεί
ας, αλλά και της τηλεϊατρικής που μπορεί να 
βελτιώσει πολύ τις συνθήκες στις απομακρυ
σμένες περιοχές και στα ακριτικά νησιά μας.

Το ΕΣΥ, μέσα σε όλες τις κρίσεις όπως αυ
τή της πανδημίας αλλά και κάθε άλλης πίεσης 
που είχε όλο αυτό το διάστημα, απέδειξε τις 
δυνατότητές του. Επενδύουμε με πόρους και 
ανθρώπους στο ΕΣΥ και οραματιζόμαστε ένα 
σύστημα Υγείας που θα στηρίζεται στη δημό
σια υγεία και στην πρόληψη, στην αναβαθμι
σμένη Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας και στο 
πιο ισχυρό ΕΣΥ.
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1  Αντικαπιταλιστική σφήνα στο σύστημα του κέρδους
Πηγή: ΠΡΙΝ Σελ.: 1,8-9 Ημερομηνία

έκδοσης:
09-04-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

2166.06
cm²

Κυκλοφορία: 620

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Αντικαπιταλιστική σφήνα 
στο σύστημα του κέρδους

wimm a

HAIM
irtw-
ri-r-r

ΑΝΑΤΡΟΠΗFTb=IΑΝΤΑΡΣss ΑΝΤΑΡΣ ANIAPIiA

Εντυπωσιακή σε συμμετοχή και ουσία η εκδήλωση της ΑΝΤΑΡΣΥΑ στο Τριανόν. Αναδείχθηκε 
η νεανική, εργατική, διεθνιστική φυσιογνωμία της ΑΝΤΑΡΣΥΑ και οι δυνατότητες συσπείρωσης.

Μ
ια διαφορετική ανατρεπτική πολιτική 
φωνή εκφράζει η ΑΝΤΑΡΣΥΑ, που 
ξεδιπλώνει την παρέμβασή της σε όλη 
τη χώρα. Δεν περιγράφει τα προβλήματα, αλλά 

αναδεικνύει τις αιτίες στην πολιτική κυβερνή
σεων και ΕΕ, στα συμφέροντα του κεφαλαίου, 
στον καταστροφικό καπιταλισμό. Δεν υπόσχεται 
«λύσεις», «ανακούφιση», «αποκούμπι», αλλά 
καλεί σε αγώνα με οδηγό το αντικαπιταλιστικό 
πρόγραμμα πάλης για κατακτήσεις τώρα, για να 
ανοίξει ο δρόμος για την επανάσταση και την ερ
γατική εξουσία-δημοκρατία. »> σελ. 8-9, ίο
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Η ιδιαίτερη φυσιογνωμία της ΑΝΤΑΡΣΥΑ ως μιας δύναμης αγωνιστικής, ανατρεπτικής, εργατικής και νεανικής, 
αντικαπιταλιστικής και σύγχρονα επαναστατικής, αναδείχτηκε στην πετυχημένη και μαζική εκδήλωση 
στο Τριανόν, σε διάκριση από άλλους χώρους που αναπαράγουν τη λογική των «ηγετών» και των ειδικών.

Εντυπωσιακή εκδήλωση στο Τριανόν

Ισχυρή ΑΝΤΑΡΣΥΑ στο 
κίνημα και στις εκλογές!
Δημήτρης Σταμούλης

ΤΌ φάντασμα της 
αντισυστημικής 
στάσης και ψή
φου στοιχειώνει 

τα πολιτικά επιτελεία, ειδικά 
από τη στιγμή που βλέπουν 
τη νεολαία να πρωτοστατεί 
στις κινητοποιήσεις», τόνισε 
ο Κώστας Τριχιάς, επισημαίνο- 
ντας πως «παρά τις κοκορο
μαχίες μεταξύ ΝΔ-ΣΥΡΙΖΑ, 
ο πολιτικός λόγος των δύο 
αστικών μπλοκ έχει πλησιά
σει εντυπωσιακά, κάνοντας 
τις όποιες διαφορές καθαρά 
και μόνο θέμα διαχείρισης». 
Όσον αφορά στις επερχόμενες 
εκλογές, «αυτό που πραγμα
τικά κρίνεται είναι το αν θα 
υπάρχει μαζική εργατική ανα
τρεπτική αντιπολίτευση, έξω 
από τα πλαίσια του συστήμα
τος και σφήνα στα θεμέλια της

σταθερότητας της βάρβαρης 
πολιτικής κεφαλαίου και της 
αστικής συναίνεσης ΝΔ-ΣΥΡΙ- 
ΖΑ-ΠΑΣΟΚ», πρόσθεσε. Ανα- 
φερόμενος στην πρόταση της 
ΑΝΤΑΡΣΥΑ υπογράμμισε πέ
ντε στοιχεία: Πρώτα και κύρια 
στέκεται αποφασιστικά υπέρ 
των εργατικών λαϊκών συμφε
ρόντων. Προβάλει ένα αντι- 
καπιταλιστικό πολιτικό πρό
γραμμα πάλης, καθώς και την 
ανάγκη ανατρεπτικής εργατι
κής αντιπολίτευσης. Επιδιώ
κει να συνδυάζει σταθερά τον 
αγώνα ενάντια στον εκάστοτε 
κυβερνητικό διαχειριστή της 
αντεργατικής πολιτικής, με 
την ταυτόχρονη αντιπαράθεση 
συνολικά στον αστικό διπολι
σμό. Σηματοδοτεί την ανάγκη 
μιας νέας απελευθερωτικής 
κομμουνιστικής προοπτικής.

«Η ΑΝΤΑΡΣΥΑ είναι ο πιο 
συνεπής αντίπαλος απένα
ντι στην κυρίαρχη πολιτική», 
τόνισε ο Κώστας Καταραχιάς, ο 
οποίος επισήμανε πως όποια 
κυβέρνηση και να προκόψει 
μετά τις εκλογές, ο κόσμος

εχει αναγκη απο μια πιο ισχυ
ρή εργατική αντιπολίτευση. 
Παράλληλα, σημείωσε ότι οι 
επιπτώσεις των ιδιωτικοποι- 
ήσεων φάνηκαν δραματικά 
στον χώρο της υγείας με την 
πανδημία και τους χιλιάδες 
νεκρούς.

Ο Μάνας Σκούφογλου ανα
φέρθηκε στα πρωτόγνωρα 
χαρακτηριστικά του κινήμα
τος μετά τα Τέμπη, που ξεδι
πλώθηκε κόντρα σε λογικές 
ηττοπάθειας, όπου ο κόσμος 
κατανόησε ότι ήταν ταξικό το 
έγκλημα με το «δικοί μας οι 
νεκροί», ενώ έγινε σαφές ότι 
ευθύνες έχουν οι κυβερνήσεις 
και οι ιδιωτικοποιήσεις. Ανα- 
φερόμενος στις θεωρίες περί 
«λιγότερου κακού», είπε ότι 
χαμένη ψήφος είναι να στηρί
ξει κανείς μια νέα κυβέρνηση 
ΣΥΡΙΖΑ ή να ενισχύσει την κοι
νοβουλευτική αριστερά για να 
πάρει λίγους βουλευτές παρα
πάνω. Αντίθετα, πολύτιμη εί
ναι η ψήφος στην ΑΝΤΑΡΣΥΑ, 
που θα συμβάλει στην ενίσχυ
ση του κινήματος και της αντι-

καπιταλιστικής πτέρυγας, της 
ανεξάρτητης Αριστερός από 
κράτος, κεφάλαιο και γραφει
οκράτες. «Να ψηφίσουμε αυτό 
που θα κάνουμε, να κάνου
με αυτό που θα ψηφίσουμε: 
ΑΝΤΑΡΣΥΑ», τόνισε.

Στην παρέμβασή του, ο Κώ
στας Παπαδάκης, δικηγόρος-μέ- 
λος της Πολιτικής Αγωγής 
κατά της Χρυσής Αυγής, τόνι
σε πως χαμένη είναι η ψήφος 
στον ΣΥΡΙΖΑ, γιατί είναι μια 
από τα ίδια, όπως όταν έλεγε 
ότι θα έσκιζε τα μνημόνια με 
ένα άρθρο. Τον Μητσοτάκη 
τον έφερε άλλωστε ο ΣΥΡΙΖΑ. 
Χαμένη είναι η ψήφος στο 
ΚΚΕ που εναποθέτει τα πάντα 
στη «λαϊκή εξουσία», διασπά 
τους αγώνες, ψηφίζει τα 6οο 
ευρώ των μπάτσων. Χαμέ
νη ψήφος είναι στο ΜέΡΑ25, 
όπου αγωνιστές κάνουν κακή 
επένδυση σε ηγεσίες που δεν 
έχουν καν αριστερό λόγο. 
Ούτε η αποχή και η στάση 
στον καναπέ βοηθούν να αλ
λάξει η κατάσταση. Κάλεσε σε 
στήριξη της ΑΝΤΑΡΣΥΑ, «του

Μαζικό «παρών» 
από 6\es 
τι s yevies 
αγωνισι(ρι)ών

Ο κινηματογράφοι Τριανόν 
αποδείχτηκε πολύ «μικρόε» 
για να χωρίσει xis εκατοντάδε$ 
αγωνιστριών και αγωνιστών του 
εργατικού και νεολαιίστικου 
κινήματοε, που ανταποκρίθηκαν 
στο κάλεσμα ms ΑΝΤΑΡΣΥΑ 
στην πρώτη ms κεντρική 
πολπική εκδήλωση στην Αθήνα, 
ενόψει των κινηματικών και 
πολπικών μαχών που έρχονται 
και των εκλογών. Μέσα στην 
αίθουσα δέσποζε το σύνθημα 
«Ενάντια στον καταστροφικό 
καπιταλισμό - Δυναμώνουμε 
το αντισυστημικό ρεύμα - 
Ψηφίζουμε ΑΝΤΑΡΣΥΑ».
Τον λόγο πήραν πάνω 
από 20 ομιλητέε, σε μια 
αίθουσα γεμάτη από κόσμο 
του εργατικού, λαϊκού και 
νεολαιίστικου κινήματοε και ms 
αντικαππαλιστικήε Αριστεράε, 
με πρωτοπόρα δράση σε 
εργατιά κινητοποιήσει και 
απεργία, στα νοσοκομεία και 
στα σχολεία, στο φοπητικό, 
αντιπολεμικό, φεμινιστικό 
κίνημα, αλλά και eras γεπονιέε.

Ένα ξεχωριστό στοιχείο που 
χαρακτήρισε την εκδήλωση ms 
ΑΝΤΑΡΣΥΑ και σηματοδοτεί 
μια διαφορετική φυσιογνωμία 
σε σχέση με την αστική 
αντίληψη για την πολπική, 
ήταν το γεγονό5 noos οι 
apxiKis εισηγήσειε και πολλέ5 
παρεμβάσειε έγιναν από vious 
ανθρώπουε, μαχόμενουε 
αγωνιστέε και αγωνίστριεε 
του εργατικού κινήματο$, 
που δίνουν τη μάχη στην 
πρώτη γραμμή. Εισηγητικά 
τοποθετήθηκαν οι Κώσταε 
Τριχιάε, μισθωώ» μηχανικό$, 
απολυμένοε από mv Green 
Properties για συνδικαλιστική 
δράση, Κώσταε Καταραχιά5, 
νοσοκομειακόε γιατρό$, 
με διώξετε επίσηε για τη 
συνδικαλιστική του παρέμβαση 
και M0vos Σκούφογλου, 
μέλθ5 ms ΚΣΕ ms ΑΝΤΑΡΣΥΑ. 
Την εκδήλωση συντόνισαν η 
αρχπέκτοναε Ελένη Βαφειάδου, 
η Δήμητρα Τάσου από τον 
Σύλλογο Εκπαιδευτικών 
ΠρωτοΒάθμιαε «Αριστοτέληε» 
και η Ζαννέτα Λυσικάτου, μέλοε 
ΓΣ ms ΠΟΕΔΗΝ.
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πιο αναγνωρίσιμου αντικαπι- 
ταλιστικού εγχειρήματος», με 
οργανώσεις που έχουν δοκι
μάσει την ενότητά τους παρά 
τις διαφορές, που έχει στις τά
ξεις της αγωνιστές που «ενο
χλούν» και συχνά διώκονται 
από το κράτος και την εργο
δοσία. «Χαμένη ψήφος είναι 
αυτή που δεν θα πάει στην 
ΑΝΤΑΡΣΥΑ», κατέληξε.

Μια από τις πιο σημα
ντικές στιγμές της εκδήλω
σης ήταν η παρέμβαση μέσω 
Skype από το Παρίσι του 
συνδικαλιστή σιδηροδρομι
κού Ξαβιέ Σιαρελί, στελέχους 
του ΝΡΑ, ο οποίος μετέφερε 
την εμπειρία από τον μεγά
λο ταξικό αγώνα που διε
ξάγεται στη Γαλλία. Είναι 
ένα ασύλληπτο κίνημα με 
απεργίες σε στρατηγικούς 
τομείς, όπως μεταφορές και 
διυλιστήρια, αλλά και σε νέ
ους χώρους όπως η Amazon, 
ενώ και το «πρεκαριάτο» των 
ανασφάλιστων εργαζομένων 
συμμετέχει στην απεργία. 
Εξήρε, τέλος, τον ρόλο των 
σωματείων βάσης που ξεδί
πλωσαν τον αγώνα κόντρα 
στις ηγεσίες των παραδοσια
κών συνδικάτων.

Η Κατερίνα Θωίδου, δημοτι
κή σύμβουλος στη Νίκαια, τό
νισε ότι ο φράκτης στον Έβρο 
είναι υπεύθυνος για πολλούς 
νεκρούς πρόσφυγες, ότι η αντι- 
μεταναστευτική πολιτική της 
κυβέρνησης τροφοδοτεί τους 
φασίστες και την ακροδεξιά 
και ότι απαιτείται δυνατό αντι
φασιστικό κίνημα

Η φοιτήτρια Υρώ Αθανασί
ου αναφέρθηκε στις μάχες του 
φοιτητικού κινήματος και στον 
αγώνα που ξεδιπλώθηκε στις 
σχολές μετά το έγκλημα στα 
Τέμπη, αναδεικνύοντας τον 
ρόλο της αντικαπιταλιστικής 
Αριστερός στα πανεπιστήμια. 
Η γιατρός Αργυρή Ερωτοκρίτου 
σημείωσε ότι η ΑΝΤΑΡΣΥΑ έχει 
να προσφέρει στο κίνημα τον 
τρόπο με τον οποίο μπορεί να 
οργανωθεί για να κερδίσει.

Ως «αριστερά που αναπνέει 
στο κίνημα» χαρακτήρισε την 
ΑΝΤΑΡΣΥΑ η Δέσποινα Κουτσου
μπά, περιφερειακή σύμβουλος 
στην Αττική και πρόεδρος του 
Συλλόγου Ελλήνων Αρχαιολό
γων, η οποία εστίασε και στην 
ιδιωτικοποίηση των μουσείων, 
του νερού, της ογκολογικής 
κλινικής Παίδων, ενώ ανέδει- 
ξε την υποκρισία της κυβέρνη
σης περί ηλεκτρονικής διακυ
βέρνησης, όταν τα τρένα απο
δείχτηκε ότι κατευθύνονταν 
χειροκίνητα. Καταλήγοντας, 
είπε ότι η ΑΝΤΑΡΣΥΑ στηρίζει 
τους αγωνιζόμενους που απο
φασίζουν να πούνε «δεν φο
βάμαι», όπως οι αρχαιολόγοι

που στοχοποιούνται από τα 
μεγάλα συμφέροντα.

Στην «ανάγκη αλλαγής 
της κοινωνίας» αναφέρθηκε ο 
Αντώνης Δραγανίγος, μέλος Ι<ΣΕ 
ΑΝΤΑΡΣΥΑ, καθώς «κάθε 
ζήτημα μικρό ή μεγάλο συ
μπυκνώνει τα αδιέξοδα ενός 
συστήματος που σκοτώνει αν
θρώπους». Το έγκλημα στα 
Τέμπη έφερε στην επιφάνεια 
τη λογική κέρδους-ιδιωτικοποι- 
ήσεων και ανέδειξε τον ρόλο 
της ΕΕ στην επιβολή των «απε
λευθερωμένων» αγορών και 
της ανταποδοτικότητας, είπε. 
«Χωρίς αμφισβήτηση του κέρ
δους και του κεφαλαίου, δεν 
μπορεί σήμερα να ζήσει ο λαός. 
Απαιτείται ανατρεπτικό κίνη
μα, ισχυρή αντικαπιταλιστική 
και κομμουνιστική Αριστερά».

Ο πανεπιστημιακός Κώστας 
Σκορδούλης τόνισε ότι η ΑΝΤΑΡ
ΣΥΑ πορεύεται στην εκλογική 
μάχη με ενότητα στο εσωτερικό 
της, ότι η ψήφος υπέρ της θα 
δυναμώσει τη φωνή των κινη
μάτων, θα αλλάξει τον συσχε
τισμό στην Αριστερά και ότι οι 
αγωνιστές της ήταν παρόντες 
σε όλες τις μάχες, από τον αγώ
να κατά των ανεμογεννητριών 
στα Άγραφα και τη ρύπανση 
της ΑΓΕΤ στον Βόλο μέχρι το κί
νημα κατά των εξορύξεων στη 
Θεσπρωτία.

Από τη μεριά της, η Αντωνία 
Βαφειάδου, μέλος Ι<ΣΕ ΑΝΤΑΡ
ΣΥΑ, αναφέρθηκε στην ανά
γκη ενός κινήματος με αντι- 
καπιταλιστικά-αντιιμπεριαλι- 
στικά χαρακτηριστικά που θα 
πάει μέχρι τέλους τον αγώνα.

Ενώ ο Θ. Κατοαρός, εργαζόμε
νος στο Βυζαντινό Μουσείο, 
παρουσίασε τον αγώνα κατά 
του νόμου 5021/23 που ιδιωτι
κοποιεί τα μουσεία.

Ο γιατρός και ΓΓ της ΟΕΝΓΕ 
Πάνος Παπανικολάου τόνισε ότι η 
κυβερνητική πολιτική που ιδιω
τικοποίησε τα πάντα γέμισε με 
χιλιάδες τάφους αδικοχαμένων 
ασθενών την περίοδο της παν
δημίας. «Οι αστικές κυβερνή
σεις δολοφονούν, γι’ αυτό ήρθε 
η ώρα να ανατραπούν». Κατη
γόρησε τον ΣΥΡΙΖΑ ότι η κυβέρ
νησή του μετέτρεψε τα νοσοκο
μεία σε ΑΕ, ενώ στηλίτευσε τη 
γραμμή του ΚΚΕ για τα κοινω
νικά αγαθά,και τη γραμμή του 
ότι «κρατικό ή ιδιωτικό το ίδιο 
είναι στον καπιταλισμό». «Για 
να αλλάξουν τα πράγματα, 
πρέπει ο λαός να είναι στους 
δρόμους, όχι στήριξη στον κυ- 
βερνητισμό και τα αναχώματά 
του», κατέληξε. «Η ΑΝΤΑΡΣΥΑ 
είναι η μόνη επαναστατική 
προοπτική που αξίζει να πα
λευτεί», τόνισε ο ψυχίατρος Θό
δωρος Μεγαλοοικονόμου, ο οποίος 
αναφερό μένος στον πόλεμο 
της Ουκρανίας είπε ότι δεν θα 
διαλέξουμε μεταξύ Πούτιν και 
ΝΑΤΟ. «Πάμε με τους λαούς 
και όχι με τις ιμπεριαλιστικές 
δυνάμεις», τόνισε. Έθεσε, δε, 
το καθήκον της «οικοδόμησης 
επαναστατικής οργάνωσης 
που θα ανατρέψει τον καπι
ταλισμό». Ο Πάνος Γκαργκάνας 
υπογράμμισε ότι «θα βγούμε 
πιο δυνατοί σαν ρεύμα με το 
μεταβατικό πρόγραμμα», ενώ 
κάλεσε σε γκρέμισμα της κυ
βέρνησης και χτίσιμο ενός αντι- 
συστημικού ρεύματος.

Κλείνοντας, ο Άγγελος Χά- 
γιος τόνισε ότι η ΑΝΤΑΡΣΥΑ 
είναι στο κέντρο των πολιτι
κών εξελίξεων επειδή είναι 
και στο κέντρο της ταξικής 
πάλης, σε αντίθεση με άλλες 
δυνάμεις που σύρονται σε δι
εργασίες γύρω από το αστικό 
σύστημα ή κοινοβουλευτικής 
επίλυσης της καπιταλιστικής 
λαίλαπας που απειλεί τη ζωή 
και τον πλανήτη. Όπως είπε, 
πρώτη φορά τίθενται προεκλο
γικά ζητήματα όπως οι ιδιωτι
κοποιήσεις, η καπιταλιστική 
ιδιοκτησία κ.α., αλλά και ότι 
σήμερα τίθεται το καθήκον 
μιας ανώτερης προγραμματι
κής παρέμβασης για αντικα- 
πιταλιστική ρήξη σε όλα τα μέ
τωπα. Εκτίμησε ότι οι αγώνες 
του τελευταίου διαστήματος 
δείχνουν ότι βρισκόμαστε στο 
προοίμιο μεγάλων γεγονότων, 
ότι η ΑΝΤΑΡΣΥΑ πρέπει να 
προετοιμαστεί να ανταποκρι- 
θεί σε αυτά και ότι πρέπει να 
κάνει τις απαιτούμενες τομές, 
καλώντας σε απόρριψη των ρε
φορμιστικών λύσεων.

Η ΑΝΤΑΡΣΥΑ συνδυάζει σταθερά τον αγώνα 
ενάντια στον εκάστοτε κυβερνητικό διαχειριστή 

της αντεργατικής πολιτικής με την 
αντιπαράθεση με τον αστικό διπολισμό συνολικά

Κριτική στήριξη του μετώπου 
ανακοίνωσε το «Κόκκινο Νήμα»
Την απόφαση «κριτικής υποστήριξης της ΑΝΤΑΡΣΥΑ» στις επερ- 
χόμενες εκλογές από την πολιτική οργάνωση «Κόκκινο Νήμα», 
μετέφερε ο εκπρόσωπός της, ΘανάσηςΚούρκουλας. Όπως είπε χα
ρακτηριστικά, η ΑΝΤΑΡΣΥΑ εκπροσωπεί την πιο σημαντική -ως 
τώρα- απόπειρα για δημιουργία πολιτικού πόλου-μετώπου της 
αντικαπιταλιστικής Αριστερός με πανελλαδική αναγνωρισιμότητα 
και καταγραφή, ενώ η συγκρότησή της ενισχύει την ενότητα στη 
δράση, τον συσχετισμό και την παρουσία της αντικαπιταλιστικής 
αριστερός σε κοινωνικούς χώρους και κινήματα. Επιπλέον, όπως 
επισήμανε, η συμπόρευση των δυνάμεων της ΑΝΤΑΡΣΥΑ χαρα
κτηρίστηκε από αξιόλογη προγραμματική συμφωνία, με θετικές 
θέσεις και μετατοπίσεις σε κρίσιμα και «δύσβατα» ζητήματα, 
όπως ο εθνικισμός και ο ελληνοτουρκικός ανταγωνισμός.
Η ΑΝΤΑΡΣΥΑ συνεχίζει να εκπροσωπεί ένα σημαντικό στοιχείο 
του πολιτικού σχεδίου οικοδόμησης μαζικής αντικαπιταλιστικής 
δύναμης που παραμένει εξαιρετικά επίκαιρο. «Η συζήτηση για 
ένα νέο μέτωπο της αντικαπιταλιστικής Αριστερός που δεν μπορεί 
να είναι απλώς μια διεύρυνση της ΑΝΤΑΡΣΥΑ, πρέπει να ξαναρχί
σει αμέσως μετά τις εκλογές», κατέληξε ο Ο. Κούρκουλας.

Πετυχημένη 
εκδήλωση στη 
Θεσσαλονίκη

Στη Θεσσαλονίκη, ηροχθέε 
Πέμπτη, πραγματοποιήθηκε με 
μαζική συμμετοχή στον χώρο 
ms ΕΔΟΘ η κεντρική εκδήλωση 
ms ΑΝΤΑΡΣΥΑ, με ομιλητέε τον 
Παναγιώτη Μαυροειδή και τον 
Γιάννη Κούτρα, μέλη του ΠΣΟ. 
Τον λόγο πήραν για ερωτήσειε 
και παρεμβάσειε μια σειρά από 
αγωνιστέ5 και αγωνίστριεε.

Ο Π. Μαυροειδήε αναφέρθηκε 
διεξοδικό στην επίθεση που 
δέχονται οι εργαζόμενοι και τα 
λαϊκά στρώματα, η οποία πηγάζει 
από τα κρισιακά φαινόμενα στον 
σύγχρονο καπιταλισμό. Είναι 
ανάγκη το μαύρο στη ΝΔ, η 
κόκκινη κάρτα στον ΣΥΡΙΖΑ, αλλά 
και το μαύρο στο ΠΑΣΟΚ, onoos 
και την ακροδεξιά. Δεν μπορεί 
opens η Αριστερά να καθηλώνεται 
ένα πλαίσιο ενότηταε για λίγα και 
άμεσα, αγνοώνταε την ανάγκη 
των συνολικών ανατροπών. Αυτό 
αφήνει ανοιχτό πεδίο στην ακρο
δεξιά, ontos έγινε στην Ιταλία με 
τη Μελάνι, ενώ οδηγεί σε υποτα
γή και ενσωμάτωση eras σοσιαλ
δημοκρατία δυνάμει. Διέξοδο 
δεν αποτελεί η υποχώρηση σε 
θέσετε onoos του ΚΚΕ «π κρατι
κό, τι ιδιωτικό, για καπιταλισμό 
μιλάμε», αλλά και τη ρήξη xoopis 
ρήξειετου ΜέΡΑ25. Τα αστικά 
κόμματα έχουν άγχοε μήπωε 
εμφανιστεί μετά τα Τέμπη αντι- 
συστημικό ρεύμα στην ελληνική 
κοινωνία. Η ΑΝΤΑΡΣΥΑ στοχεύει 
ακριΒώβ σε αυτό, επιδιώκει να 
στοχεύει ενάντια στον φονικό 
καπιταλισμό ms εποχή5 pas από 
Θέσεΐ5 εργατιά πολιτικήε και 
σύγχρονέ κομμουνιστικήε προο- 
πτικήε και σε αυτή τη βάση διεκ- 
δικούμε την ψήφο eras εκλογέε.

Ο Γ. Kompas στάθηκε orous 
κοινωνικούε αγώνεε απέναντι 
στην αντιλαϊκή πολπική ms ΝΔ 
και την ιδιαίτερη συμβολή ms 
ΑΝΤΑΡΣΥΑ, υπογραμμίζοντα5 
ότι πέρα από τη συμμετοχή των 
αγωνιστών ms, είχε αποφασιστι
κή επίδραση στον προσανατο
λισμό του εργατικού και λαϊκού 
κινήματο5, χάρη και στο αντικα- 
πιταλιστικό πρόγραμμα. Αυτά 
τα στοιχεία ήταν η Βάση για την 
συσπείρωση που έφερε η 5" 
συνδιάσκεψη και δίνουν τη δυ
νατότητα να διεκδικεί την ψήφο 
με το βλέμμα στη συγκρότηση 
evos μαχητικού ανατρεπτικού 
ρεύματοε μέσα orous εργαζόμε- 
vous στη μετεκλογική φάση.
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1  Αναστενάζουν οι πολίτες όταν έρχονται σε επαφή
με το ΕΣΥ!

Πηγή: ΠΑΡΟΝ Σελ.: 1,11 Ημερομηνία
έκδοσης:

09-04-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

333.27 cm² Κυκλοφορία: 960

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Η Έκθεση του Συνηγόρου του Πολίτη για το 2022

Αναστενάζουν οι πολίτες 
όταν έρχονται σε επαφή με το ΕΣΥ!
• Καταγγελίες για κακή συμπεριφορά και εξυπηρέτηση, 

πλημμελή φροντίδα και δυσκολία επικοινωνίας

Κ
ακή συμπεριφορά, κακή εξυ
πηρέτηση, συστηματική δυ
σκολία πρόσβασηε στην επικοινωνία 

αλλά και πλημμελή φροντίδα α
ντιμετωπίζουν οι πολίτεε όταν ανα
γκάζονται να καταφεύγουν στο 
Εθνικό Σύστημα Υγείαε.

Και αυτό συμβαίνει γιατί κάποιοι 
από το προσωπικό δεν κάνουν 
σωστά τη δουλειά τουε, υπό την 
ανοχή βέβαια ή και την αδιαφορία

των προϊσταμένων τουε. Περίπου 
316 ήταν οι τολμηροί που έκαναν 
σχετικέε αναφορέε στον Συνή
γορο του Πολίτη κατά τη διάρκεια 
του 2022, αποφασισμένοι να 
βρουν το δίκιο τουε. Σίγουρα 
είναι εκατοντάδεε όσοι βιώνουν 
παρόμοια προβλήματα και τα υπο
μένουν χωρίε να τα καταγγέλλουν 
γιατί θεωρούν ότι θα υποστούν 
επιπλέον ταλαιπωρία ή ότι θα είναι

στιγματισμένοι όταν θα χρειαστεί 
πάλι να καταφύγουν στιε ίδιεε υπη- 
ρεσίεε και σιουε ίδιουε ανθρώπουε, 
αντιμετωπίζονταε ίσωε και την εκ
δικητική τουε συμπεριφορά.

Τα παραπάνω προβλήματα περι
λαμβάνονται στην επίσιαΈκθεση του 
Συνηγόρου του Πολίτη για το 2022, 
την οποία κατέθεσε ο Συνήγοροε 
του Πολίιη Ανδρέαε Ποττάκηε στον 

I ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΖΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 11
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1  Αναστενάζουν οι πολίτες όταν έρχονται σε επαφή με το ΕΣΥ!
Πηγή: ΠΑΡΟΝ Σελ.: 1,11 Ημερομηνία

έκδοσης:
09-04-2023

Καθημερινός ο «Γολγοθάς» ίων ασθενών σια Κέντρα Υγείας!
Π

άνω από ίο 50% του έμψυχου δυνα
μικού lous έχουν χάσει τα τελευταία 
δέκα χρόνια τα κέντρα υγείαε αστικού 

και αγροτικού τύπου, με συνέπεια οι 
ασθενείε να ταλαιπωρούνται, αφού δεν 
βρίσκουν διαθέσιμα ραντεβού 
για να εξυπηρετηθούν. Εάν ο 
προσωπικόε γιατρόε, οι 
ΤΟΜΥ και τα Κέντρα Υγείαε- 
πρώην ΙΚΑ, δεν λειτουργή
σουν εύρυθμα, τα νοσοκομεία 
δεν πρόκειται ποτέ να απο- 
συμφορηθούν, οπότε και ο έλληναε πο- 
λίιηε δεν θα έχει ποτέ την αναγκαία πρω
τοβάθμια περίθαλψη. Τα κέντρα υγείαε 
αποτελούν το τελευταίο στάδιο συνάντη- 
σηε του πολίτη με τον ειδικό γιατρό, ώστε 
να μην κατακλύζονται τα νοσοκομεία με 
επισκέψειε πολιτών που μπορούν να 
εξυπηρετηθούν σε πρωτοβάθμιο επί
πεδο.

«Τον Φεβρουάριο του 2014 υπηρε
τούσαν πανελλαδικά στα Κέντρα Υγείαε

αστικού τύπου 5.500 γιατροί και οδοντία
τροι. Ωστόσο, τον Απρίλιο του 2014, ο νό- 
μοε Γεωργιάδη, που προέβλεπε την απα
γόρευση λειτουργίαε ιδιωτικού ιατρείου, 
εξώθησε σε απόλυση πάνω από το 50% 

των υπηρετούντων. Ειδικό
τερα, στην 3η και την 4η ΥΠΕ 
(Μακεδονία - Θράκη), τον Φε
βρουάριο του 2014, υπηρε
τούσαν 1.094 γιατροί και οδον
τίατροι, τον Απρίλιο του ίδιου 
έτουε 595 και τον Ιούνιο του 

2021 403, έκτων οποίων οι 83 επικουρι
κοί. Σήμερα ο αριθμόε αυτόε είναι ακόμη 
μικρότεροε ενώ υπολογίζεται ότι τα επό
μενα τρία χρόνια, μαζί με αυτούε που πή
ραν παράταση να υπηρετήσουν μέχρι τα 
69 έτη και μαζί με αυτούε που θα συντα- 
ξιοδοτηθούν, θα αποχωρήσει ποσοστό 
άνω του 60%», δηλώνει ο αντιπρόεδροε 
τηε Πανελλήνιαε Ομοσπονδίαε Επιστη
μονικού - Υγειονομικού Προσωπικού 
Πρωτοβάθμιαε Φροντίδαε Υγείαε Σάβ-

βαε Παρασκευόπουλοε. Παράλληλα 
εξηγεί ότι «η υποστελέχωση των Κέν
τρων Υγείαε έχει επιπτώσειε στην εξυπη
ρέτηση των ασθενών, που ταλαιπωρούν
ται, επειδή δεν βρίσκουν ραντεβού. Το 
ιατρικό προσωπικό μετακινείται ακόμα 
και σήμερα για να καλύψει ανάγκεε σε 
άλλα Κέντρα Υγείαε και νοσοκομεία, 
όπωε συνέβη και κατά τη διάρκεια τηε 
πανδημίαε, απασχολούμενο πέραν των 
νόμιμων ωρών εργασίαε, καλύπτονταε 
και εφημερίεε».

«Οι χαμηλέε αμοιβέε και η έλλειψη 
προοπτικήε για εξέλιξη των επικουρικών 
γιατρών τούε αναγκάζουν όχι μόνο να 
αποχωρούν από τη Δημόσια Πρωτοβάθ
μια Φροντίδα Υγείαε, αλλά συχνά να 
φεύγουν στο εξωτερικό», δηλώνει η 
πρόεδροε του Συλλόγου Επιστημονικού 
-Υγειονομικού Προσωπικού Πρωτοβάθ- 
μιαε Φροντίδαε Υγείαε Βορείου Ελλάδοε 
Νικολέτα Μανιάτη και συμπληρώνει: «Πα 
να σταθεί στα πόδια τηε η ΠΦΥ, είναι

αναγκαία η κ,^υψη όλων των οργανι
κών θέσεων με την πρόσληψη γιατρών 
σε μόνιμεε θέι τεκ εργασίαε, με μοριοδό- 
τηση των υπηρετούντων και υπηρετη- 
σάντων επικουρικών, οι οποίοι στήριξαν 
το σύστημα κατά την πανδημία».

Αξίζει να σημειωθεί ότι από τιε 854 
θέσειε γιατρών ΕΣΥ που προκηρύχθη
καν πρόσφατα, μόνο 123 αφορούν Κέ
ντρα Υγείαε και οι 90 από αυτέε για γενι- 
κούε ιατρούε. Ειδικότερα, στην 3η ΥΠΕ 
προκηρύχθηκαν 12 θέσειε γενικών ια
τρών για Κέντρα Υγείαε αγροτικού τύπου 
και στη 4η ΥΠΕ 21 θέσειε γιατρών. Στο 
μεταξύ, παρατηρείται παράλληλα και ση
μαντική έλλειψη ειδικοτήτων στα Κέντρα 
Υγείαε. Σύμφωνα με την κ. Μανιάτη, 
«ακτινολογικά και μικροβιολογικά εργα
στήρια και οι αντίστοιχεε ειδικότητεε λεί
πουν από πολλά Κέντρα Υγείαε, με απο
τέλεσμα οι πολίτεε να απευθύνονται στον 
ιδιωτικό τομέα και ο έλεγχοε αυτόε να 
κοστίζει πολύ περισσότερο».

Του
ΑΡΗ

ΜΠΕΡΖΟΒΙΤΗ
···



14;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Μόλις το 49% των γιατρών του ΕΣΥ είναι μόνιμοι!
Πηγή: ΠΡΙΝ Σελ.: 20 Ημερομηνία

έκδοσης:
09-04-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

850.66 cm² Κυκλοφορία: 620

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΕΡΕΥΝΑ ΚΕΠΥ Θεοπίστη Καπέτα

Μόλις το 49% των γιατρών του ΕΣΥ είναι μόνιμοι!
► Τα νοσοκομεία δεν «ανάρρωσαν» από ίο 2009-2015, όιαν έχασαν 19.000 εργαζόμενους

Διάγραμμα 5: Εργαζόμενοι στα νοσοκομεία του ΕΣΥ ανά κλάδο, Ελλάδα 2014-22
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Πηγή; ΚΕΠΥ - βάσει στοιχείων Υπουργείου Υγείας (ΒΙ Health database)

Διάγραμμα 1: Υγειονομικοί ανά 1,000 κατοίκους στην Ελλάδα το 201 9
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Πηγή: ΚΕΠΥ — βάσει στοιχείων ΟΟΣΑ (OECD health database)

Μ
ία νέα μελέτη του Κέ
ντρου Έρευνας και Εκ
παίδευσης στη Δημό
σια Υγεία, την Πολιτι
κή Υγείας και την Πρω
τοβάθμια Φροντίδα Υγείας (ΚΕΠΥ), με 
τίτλο «Η εξέλιξη του Υγειονομικού Προ

σωπικού στα Νοσοκομεία του ΕΣΥ πριν 
και κατά τη διάρκεια της πανδημίας», 
αναδεικνύει την ολοένα και μεγαλύτερη 
υποβάθμιση του δημόσιου συστήματος 
υγείας. Από την αρχή της οικονομικής 
κρίσης μέχρι και την πανδημία, οι αριθ
μοί έρχονται να επιβεβαιώσουν όλα όσα 
λένε οι υγειονομικοί εδώ και χρόνια για 
τη συνεχή επίθεση που δέχεται το ΕΣΥ.

Με βάση τα στοιχεία του ΟΟΣΑ, ο 
λεγόμενος «ιατρικός πληθωρισμός», η 
αναλογία δηλαδή γιατρών ανά κάτοικο 
στη χώρα, κατατάσσει την Ελλάδα στην 
υψηλότερη θέση μεταξύ των κρατών- 
μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕΕ). 
Το φαινόμενο αυτό έχει αποδοθεί στον 
τρόπο αποζημίωσης των ειδικών ιατρών 
στον ιδιωτικό τομέα, καθώς επίσης και 
στη δυνατότητα άτυπων πληρωμών στον 
δημόσιο τομέα, ειδικά όσον αφορά τις 
χειρουργικές ειδικότητες. Οι δύο αυτές 
παράμετροι φαίνεται πως καθιστούν 
το ιατρικό επάγγελμα στην Ελλάδα θελ
κτικό, με υψηλές προσδοκίες εξασφά
λισης ικανοποιητικού εισοδήματος, σε 
εποχές όπου οι πενιχροί μισθοί των πε
ρισσότερων επαγγελμάτων μειώνονται 
δραματικά. Ωστόσο, παρά τη συντρι
πτική αναλογία που καταγράφεται πα
ραπάνω, ο μέσος όρος εργαζομένων σε 
νοσοκομεία (9,5 ανά ι.οοο κατοίκους), 
καθώς επίσης και ο μέσος όρος γενικών 
ιατρών (0,4) στην Ελλάδα δεν ξεπερνά
ει το μισό του αντίστοιχου μέσου όρου 
τόσο της Ευρωπαϊκής Ένωσης (14,5 και 
ο,8 αντίστοιχα), όσο και των χωρών του 
ΟΟΣΑ (ΐ4,7 και ο,8 αντίστοιχα).

Επίσης, σύμφωνα με τα στοιχεία της 
ΕΛΣΤΑΤ για τους εργαζόμενους σε δη
μόσια και ιδιωτικά νοσοκομεία, ενώ με
ταξύ 2000-2007 όσοι δούλευαν στο ΕΣΥ 
άγγιζαν το ποσοστό του 85% και το σύ
νολο των εργαζομένων που απασχολού
νταν σε ιδιωτικές κλινικές δεν ξεπερ- 
νούσε το 15%, σταδιακά, από την αρχή 
της οικονομικής κρίσης το 2007-08, 
η κατάσταση άρχισε να αλλάζει. Αντί 
να ενίσχυθούν ακόμη περισσότερο τα 
δημόσια νοσοκομεία προκειμένου όλοι 
οι πολίτες να έχουν πρόσβαση στην 
υγεία, το ΕΣΥ άρχισε σταδιακά να απο
δυναμώνεται. Έτσι, ο ιδιωτικός τομέας 
αύξησε το μερίδιό του στη συνολική νο
σοκομειακή απασχόληση στη χώρα από 
ι8,8% το 2009 σε 20,7% το 2019.

Η αύξηση του μεριδίου των ιδιωτικών 
κλινικών, οφείλεται σε μεγάλο βαθμό 
στο γεγονός ότι κατά τη διάρκεια της οι
κονομικής κρίσης το ΕΣΥ αποδυναμώθη

κε σημαντικά, ενώ οι ιδιωτικές κλινικές 
διατήρησαν το προσωπικό τους, με απο
τέλεσμα να αυξηθεί το μερίδιό τους στη 
συνολική νοσοκομειακή απασχόληση της 
χώρας κατά ι,9% σε δέκα χρόνια..

Το ΕΣΥ, ωστόσο, δεν «ανάρρωσε» 
ποτέ από το πρώτο κύμα της κρίσης 
(2009-2015), όταν έχασε 19.000 εργα
ζόμενους. Ουσιαστικά, μέσα σε αυτό 
το διάστημα, το ΕΣΥ έχασε το ένα πέ
μπτο του νοσοκομειακού του προσωπι
κού (20%), εκ του οποίου τουλάχιστον 
το 50% αφορούσε θέσεις ιατρικού, νο
σηλευτικού και παραϊατρικού προσω
πικού. Στο δεύτερο κύμα της κρίσης, 
κατά την περίοδο 2015-2019, το νοσο
κομειακό προσωπικό του ΕΣΥ αυξήθηκε 
κατά 7,4%, με 5.581 νέες θέσεις εργασί
ας, χωρίς ωστόσο η συγκεκριμένη αύ
ξηση να καλύπτει τις διαχρονικές «τρύ
πες» στα δημόσια νοσοκομεία. Επίσης, 
μόνο το 23% των νέων θέσεων αφορούσε 
ιατρικό, νοσηλευτικό και παραϊατρικό 
προσωπικό.

Η μαζική απώλεια θέσεων εργασί
ας στο ΕΣΥ κατά τη διάρκεια ιδίως της 
πρώτης φάσης της οικονομικής κρίσης 
(2009-15) σχετίζεται με τις μνημονια- 
κές δεσμεύσεις, τα προαπαιτούμενα 
δηλαδή του προγράμματος δημοσιονο
μικής προσαρμογής της χώρας. Μετά 
τις χιλιάδες απολύσεις συμβασιούχων 
στα δημόσια νοσοκομεία, την πρόωρη 
συνταξιοδότηση μόνιμου προσωπικού 
και το πάγωμα των προσλήψεων την 
περίοδο 2009-2015, ακόμη και αυτή η 
μικρή αύξηση του νοσοκομειακού προ
σωπικού κατά την περίοδο 2015-2019, 
αφορούσε κυρίως την πρόσληψη επι
κουρικού προσωπικού και όχι μόνιμου.

Φτάνοντας στο «σήμερα», η παν
δημία ανέδειξε ακόμη περισσότερο το 
πρόβλημα της διάλυσης της δημόσιας 
υγείας. Οι υγειονομικοί που μιλούσαν 
εδώ και χρόνια για ελλείψεις προσω
πικού και εντατικοποίηση, δεν είδαν 
παρά ελάχιστες προσλήψεις. Συγκε
κριμένα, ενώ η κυβέρνηση διαφήμιζε

τις 2θ.οοο νέες θέσεις εργασίας, στη 
πραγματικότητα αυτές δεν ξεπερνάνε 
τις 7-223 κατά την περίοδο 2019-2022. 
Το προσωπικό των νοσοκομείων του ΕΣΥ 
αυξήθηκε ουσιαστικά μόνο κατά 9,4% 
και αυτό προερχόμενο σχεδόν αποκλει
στικά από την αύξηση του επικουρικού 
ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού 
και των ειδικευόμενων ιατρών κατά το 
τρίτο έτος της πανδημίας. Εξ αυτών, 
μόνο το 5,7% ήταν ιατρικό προσωπικό, 
ουσιαστικά άνοιξαν μόλις 1.029 θέσεις 
εργασίας. Η κυβερνητική φιέστα μπά
λωνε «τρύπες», ενώ σε μια τόσο κρίσιμη 
υγειονομικά περίοδο το μόνιμο προσω
πικού του ΕΣΥ παρέμεινε στάσιμο. Συ
γκεκριμένα, το μόνιμο προσωπικό του 
ΕΣΥ κατά τη διάρκεια της πανδημίας 
αυξήθηκε μόνο κατά 321 θέσεις, δηλαδή 
ο,5%.

Εντέλει, το 2022 το μισό ιατρικό 
προσωπικό του ΕΣΥ απασχολείται με 
μονοετείς συμβάσεις και συμβάσεις 
ορισμένου χρόνου. Συγκεκριμένα, σύμ
φωνα με το υπουργείο Υγείας, από τους 
19.921 ιατρούς μόνο το 49% είναι μόνιμο 
προσωπικό. Το υπόλοιπο ιατρικό προ
σωπικό απαρτίζεται από ειδικευόμε
νους και εξειδικευόμενους ιατρούς με 
συμβάσεις ορισμένου χρόνου (41%) και 
από επικουρικούς ιατρούς με μονοετείς 
συμβάσεις (9%). Το ι% που υπολείπε
ται, αφορά το υπόλοιπο ιατρικό προσω
πικό. Επίσης, αξίζει να σημειωθεί πως 
η στασιμότητα των μόνιμων θέσεων 
εργασίας στα νοσοκομεία του ΕΣΥ και η 
αντικατάστασή τους με επικουρικές θέ
σεις ξεκίνησε ήδη από το 2017, την πε
ρίοδο δηλαδή της οικονομικής κρίσης, 
και έγινε κυρίαρχη πρακτική κατά τη 
διάρκεια της πανδημίας. Για παράδειγ
μα, σύμφωνα με το υπουργείο Υγείας, 
σχετικά με τις προσλήψεις προσωπικού 
στο ΕΣΥ κατά τη διάρκεια της πανδη
μίας, οι προσλήψεις που ανακοίνωσε 
τον Δεκέμβριο του 2020 ήταν 7.000 για 
επικουρικό προσωπικό, ενώ το μόνιμο 
προσωπικό ήταν 1.400. Σχεδόν ένα χρό
νο αργότερα, τον Νοέμβριο του 2021, 
το συνολικό ποσοστό προσλήψεων αφο
ρούσε ΐ2.οοο επικουρικούς και 2.οοο 
μόνιμους ιατρούς. Τον Φεβρουάριο του 
2022, οι συνολικές προσλήψεις επικου
ρικού προσωπικού από την αρχή της 
πανδημίας ήταν 15-732, ενώ το μόνιμο 
προσωπικό μόνο 3.729·

Ως προς τη γεωγραφική κατανο
μή των εργαζομένων στα νοσοκομεία 
του ΕΣΥ, σύμφωνα με τα στοιχεία του 
υπουργείου, το 2022 το 37,6% των εργα
ζόμενων στα νοσοκομεία του ΕΣΥ ήταν 
συγκεντρωμένο στην Αττική, το ι6,8% 
στα νοσοκομεία της Κ. Μακεδονίας και 
το υπόλοιπο 45,6% κατανεμημένο στις 
υπόλοιπες ιι γεωγραφικές περιφέρειες 
της χώρας.
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